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Ca furnizor, Uzina „Progresul" din Brăila, participă Ia realizarea a numeroase produse. în același timp la 
utilajele pe care le execută colaborează cu alte zeci de fntreprinderi. în clișeu: Unul din aceste utilaje: 

un nou lot de rulouri compresoare in stadiul de montaj Foto : AGERPRES

Uzina de utilaj greu „Progresul" - Brăila

Colaborare cu 82 de întreprinderi
• Spre Reșița— 37 arbori cotiți livrați în avans
• Un ritm întrerupt — 7 zile pierdute e De­
pășiri de plan și... contracte neonorate • Co­

laborator intermediar inutil

nem cel mai înalt indice de utili­
zare a agregatelor. De asemenea 
vom cere în continuare colaborări 
la alte uzine din țară, descongestio- 
nînd în acest fel principalele locuri 
de muncă.

Intre 15—25 mai, va avea loc tn capi­
tală Congresul Comitetului nr. 4 „protec­
ție și relee" al Conferinței internaționale 
a marilor rețele electrice — C.I.G.R.E.

In legătură cu această importantă reu­
niune științifică, redactorul nostru I. A- 
drian a avut o convorbire cu președintele 
comitetului de organizare al acestui con­
gres, prof. ing. CORNELIU PENESCU, 
membru corespondent al Academiei R.P.R., 
vicepreședinte al Comitetului național 
român C.I.G.R.E.

— înființată în urmă cu peste patru de­
cenii, C.I.G.R.E. este cea mai mare orga­
nizație internațională cu caracter tehni- 
co-științific, cu sediul la Paris, care se 
preocupă de problemele de electrotehni­
că și electro-energettcă.

Alcătuite din cei mai eminenți specia­
liști, comitetele acestei organizații inter­
naționale — și ele sînt tn număr de 20 — 
fșl propun să studieze și să recomande 
soluțiile cele mal bune ale diferitelor 
probleme tehnico-științlfice care se lnca-

drează tn profilul preocupărilor organiza­
ției.

Zilele acestea, va avea loc Congresul 
Comitetului nr. 4 „protecție șl relee", tn 
a cărui sferă de preocupări intră studie­
rea problemelor de protecție șl automati­
zare a marilor sisteme energetice, de rea­
lizare a celor mai noi tipuri de dispoziti­
ve in acest sens. Congresul își va desfă­
șura lucrările tn capitala țării noastre, 
la Invitația Comitetului național român 
C.I.G.R.E. Și-au anunțat sosirea un nu­
măr de 65 specialiști, din 17 țări. In șe­
dințele de lucru ale congresului, vor fi 
discutate — pe baza unor rapoarte — 
cele mal potrivite soluții de adoptat in 
folosirea tranzlstorilor in releele de pro­
tecție, precum și metodele de depistare 
și Înregistrare rapidă a avariilor în sis­
temele energetice, ca și modul de prote­
jare a barelor tn cadrul acestora. Amin­
tesc — cu acest prilej — că în țara noa­
stră a fost realizat primul releu de dis­
tanță complet tranzistorizat, care se cu­
noaște pînă în prezent.

Editarea completă a operei lui George Enescu
De curînd, a fost terminată tipări­

rea de către Editura muzicală a o- 
perei enesciene „Oedip“. Lucrarea, 
impresionantă ca tipar și condiții 
grafice excepționale, reprezintă un 
eveniment deosebit, pentru că — 
realizată după manuscrisul lui G. 
Enescu — este prima editare com­
pletă a operei : partitură de orches­
tră, cu toate stimele și cu reducțiu- 
nile pentru pian, coruri și soliști.

Editarea completă a operei „Oe- 
dip” apare cu atît mai importantă 
cu cît, în felul acesta, opera va pu­
tea fi difuzată în lumea întreagă și 
astfel va intra în repertoriul marilor 
orchestre și teatre muzicale.

Cu editarea lui „Oedip" se în­
cheie astfel o primă etapă în edita­
rea operelor complete ale marelui 
nostru muzician, editare pe care o 
realizează Editura muzicală în co­
laborare cu muzeul „G. Enescu", pe 
baza unui contract cu editura pari­
ziană Salabert. Au mai fost tipărite 
în această perioadă. Simfonia de

cameră, Suita a II-a pentru orches­
tră, Sonata a III-a în re major pen­
tru pian, Sonata a II-a în do major 
pentru 
cvartet 
doilea 
major, 
pilărie.

Pe baza manuscriselor lui Geor­
ge Enescu va fi terminată în curînd 
tipărirea Doinei pe versuri de V. 
Alecsandri și cadența la concertul 
pentru vioară și orchestră de Johan­
nes Brahms, urmînd ca în perioada 
următoare să apară restul operei 
netipărite pînă în prezent.

violoncel și pian, primul 
de coarde în mi bemol, al 
cvartet de coarde în sol 

precum și Impresiile din co-

T

Studenții din Cluj au primit 
recent în folosință noi cămine 
cu un confort modern. Alte a- 
semenea construcții vor întregi 
pină la sfîrșitul anului com­
plexul studențesc din Cluj. în 
clișeu : Aspect din holul unui 

nou cămin al complexului.
Foto : AGERPRES

Camping pentru turiști la Bicaz
BICAZ (coresp. R. I.). — Pentru a 

se asigura condiții cit mai bune de 
cazare turiștilor veniți să viziteze 
locurile pitorești de pe Valea Bistri­
ței, la Bicaz se construiește un cam­
ping cu o capacitate de 200 locuri. 
El este amplasat la Potoci, intr-un 
loc pitoresc de pe malul lacului, cu 
vedere atît spre baraj, cit și spre 
crestele Ceahlăului. Aici se constru­
iește un restaurant de vară, precum 
și o platformă de beton pe care vor 
fi montate corturi și căsuțe prefabri­
cate din lemn. Turiștii care vor fi 
găzduiți aici au acces la debarcade­
rul de pe lac, precum și la noua șo­
sea turistică care străbate malul 
sting al lacului. Noul camping va fi 
pus la dispoziția turiștilor în cursul 
acestui sezon.

Noul orar al autobuzelor I.R.T.A
La sfîrșitul acestei luni va intra 

în vigoare noul program al mersului 
autobuzelor I.R.T.A. El cuprinde, 
față de programul precedent, circa 
60 de trasee noi și 22 de prelungiri 
ale traseelor existente. Piatra

V

Din toamnă au venit la școală și 
nepoții primilor mei elevi. A treia 
generație... Da, au trecut 40 de ani 
ae cînd sînt Învățător în comună...

Tovarășul Jean Furcă, directorul 
școlii din Măldăieni, Roșiorii de Vede, 
se oprește din povestit, parcă puțin 
tulburat. Mai trage un fum de țigară 
și zîmbește îngîndurat amintirilor. II 
privesc cu respect. Primii săi elevi, 
din 1925, au devenit tați; copiii lor au 
crescut, devenind la rîndu-le părinți 
și, anul acesta, iată-i și pe copiii co­
piilor lor pășind pragul aceleiași 
școli, unde i-a întîmpinat învățătorul 
Furcă.

Pe directorul școlii îl găsim la par­
terul căminului cultural, o clădire 
nouă, cu o sală de spectacole ele­
gantă și încăpătoare. Tovarășul

Este un fapt binecunoscut că 
principalele uzine din țară colabo­
rează între ele, că realizările uneia 
depind în mare măsură de activi­
tatea celorlalte. Aceste relații de 
colaborare, aceste zeci de fire care 
leagă întreprinderile, fac ca în fi­
ți al să se obțină produse de o înaltă 
tehnicitate. Una dintre acestea este 
și uzina de utilaj greu „Progresul" 
din Brăila. Această întreprindere își 
materializează activitatea în zeci și 
chiar sute de produse, începînd de 
la locomotive, vagoane, utilaj chi­
mic și pînă la punerea în funcțiune 
a noilor obiective industriale. Privi­
tă și din acest punct de vedere 
munca metalurgiștilor brăileni apa­
re ca deosebit de importantă. Toc­
mai de aceea interviul luat tovară­
șului NICOLAE IORGA, directorul 
general al uzinei, de către redacto­
rul nostru Anton Drost s-a axat pe 
aceste probleme. La prima întrebare 
privind realizarea planului de cola­
borări tov. Nicolae Iorga a răs­
puns :

— Pentru început aș vrea să arăt 
cum a încheiat colectivul uzinei 
primele patru luni ale anului. Toți 
indicatorii de plan au fost îndepli­
niți și depășiți. Astfel la produc­
ția globală am obținut o depășire de 
2 424 000 lei, la cea marfă de 
1 030 000 lei, productivitatea mun­
cii a fost realizată în proporție de 
100,9 la sută și am obținut aproape 
700 000 lei economii peste prevede­
rile planului. în ce privește 
de colaborări, menționez că 
(furnizori pentru un număr 
de întreprinderi cărora le 
crăm o serie de piese grele, 
s-ar spune, și de noi depinde reali­
zarea planului la aceste întreprin­
deri- De aceea, acordăm întreaga 
atenție planului de colaborare care 
în primele patru luni s-a realizat în 
proporție de 139 la sută. Printre al­
tele, am livrat în avans uzinelor 
constructoare de mașini Reșița 37 
de arbori cotiți pentru locomotivele 
Diesel electrice, funduri de reci­
piente la „Vulcan", diferite piese 
I.M.U. Medgidia și „Tehnofrig" 
Cluj etc.

■ — Cu toate acestea atelierele 
reparat material rulant din Iași, 
Pașcani și Brașov n-au primit 
în primele patru luni aproape 

300 osii brut forjate.
— într-adevăr așa stau lucrurile, 

însă independent de voința noastră. 
Oțelul pentru osii nu ne-a 
vrat la timp de Hunedoara, 
fel, în primele patru luni 
noastră de osii, profilată și

planul 
sîntem 
de 82 
prelu- 

Cum

la

de

fost li- 
De alt- 

secția 
amena­

jată special pentru aceste piese, a 
stat din lipsă de material șapte zile. 
Or, în șapte, zile am fi putut exe­
cuta nu 300 de osii ci mult mai 
multe.

I — Combinatul 
nedoara a 
aceasta 2

— Sînt lucruri 
și la nivelul 
tutelare. însă oscilațiile înregistrate 
în ritmul de livrări de către C- S. 
Hunedoara ne-a creat greutăți în 
obținerea vagoanelor de transport. 
Pentru viitor studiem posibilitatea 
creării — cu ajutorul siderurgiștilor 
— a unui stoc tampon de materiale 
pentru osii.

— Spuneați că planul de colabo­
rări a fost depășit. In același 
timp însă uzina n-a onorat 89 de 
contracte in primele patru luni. 
Pînă acum ne-ați vorbit 
contracte neonorate. Ce 
tîmplă cu restul 2

— Uzina noastră deține 
laj de mare însemnătate

siderurgic 
cunoscut

din Hu- 
situația

— De ce este necesar ca uzina să 
se transforme intr-un colabora­
tor intermediar 2

care s-au 
conducerii

discutat 
forurilor

de
se

trei 
în-

uti-un 
pentru 

economia națională. Este vorba de 
presa de 2 500 tone. Prin măsuri 
organizatorice luate, am reușit să 
mărim cantitatea de piese prelu­
crate aici cu 15 la sută. Și totuși 
cele mai multe din contractele ne­
realizate, se referă la prelucrările 
de la această presă. Dat fiind im­
portanța utilajului, ministerul nos­
tru de resort urmărește permanent 
folosirea lui la maximum, prin pla­
nificarea și a altor 
Din 
răm 
lor. 
altă

lucrări urgente, 
uneori nu ono- 
ordinea primirii 
o parte. Pe de

această cauză 
contractele în
Aceasta pe de 
parte se poate întîmpla ca din- 

tr-un contract uzina să realizeze 99 
la sută din prevederi- Colaborato­
rul nostru are deci cu ce lucra, dar 
pentru noi contractul apare ca ne­
realizat.

— Și totuși la șantierele navale 
Oltenița, două drăgi stau imo­
bilizate de mai multe luni pen­
tru că le lipsesc unele piese, 
care după cite știu nu se prelu­
crează la presa de 2 500 tone 2

— Este problema care ne preo­
cupă în mod deosebit în momentul 
de față Noi am livrat aceste penta- 
goane, căci despre ele este vorba, 
dar s-au dovedit de slabă calitate, 
neputînd fi întrebuințate. Chiar ieri 
am terminat turnarea, după o nouă 
tehnologie, a unuia dintre ; 
pentagoane și sperăm ca de 
aceasta să fie bun.

— Ce măsuri preconizați în 
tinuare pentru rezolvarea 
cinilor din planul de colabo­
rare 2

— în primul rînd vom rezolva 
problemele de turnătorie prin da­
rea în funcțiune în . cel mai scurt 
timp a unui nou cuptor de 5 tone. 
Apoi, Ia forjă și presă se va organiza 
lucrul de așa manieră îneît să obți-

aceste 
: data

con- 
sar-

Anvelope românești
pentru autoturismele mici

PLOIEȘTI (coresp. R. I.). — O veste pentru automobiliști : peste 
cîteva luni magazinele de specialitate din țară vor pune în vînzare 
anvelope pentru turismele „Trabant", „Wartburg", „Fiat“-1 100, 
„Fiat“-1 300 și ultimul tip „Moskvici". Aceste anvelope a.u și început 
să fie produse la uzinele chimice „Victoria“-Florești, uzine cunoscu­
te atît în țară cît și peste hotare pentru calitatea superioară a pro­
duselor lor. Pentru realizarea unei elasticități, a unei aderențe și 
a unei rezistențe cît mai mari, uzina a fost dotată cu matrițe noi de 
construcție specială.

— Se întîmplă ca la unele utilaje 
să depășim capacitatea și atunci 
căutăm capacități disponibile în alte 
părți, pentru a ne realiza 
tele, 
mai 
nînd 
bine 
contracte direct cu ele și nu prin 
noi...

contrac- 
Astfel de capacități există 
ales la întreprinderile aparți- 
M-I.P.C. Dacă ele ar fi mai 
cunoscute s-ar putea încheia

*

Din discuția purtată a rezultat că 
nu este suficient să se îndeplinească 
doar planul valoric ci aceeași aten­
ție trebuie acordată, atît calității cit 
și sortimentelor. De asemenea, dis­
cuția a relevat necesitatea unei ana­
lize mai ample din partea ministe­
rului de resort pentru evitarea unor 
fenomene care generează trepte 
inutile în realizarea colaborărilor, 
cu efect negativ în prețul de cost. 
Sînt condiții ca toți cei 82 de bene­
ficiari să aibă numai cuvinte de 
laudă la adresa uzinei brăilene.

Miercuri la amiază, tovarășii Ni- 
colae Ceaușescu, Chivu Stoica, 
Ion Gheorghe Maurer, Gheorghe 
Apostol, Alexandru Bîrlădeanu, 
Alexandru Drăghici, Alexandru Mo- 
ghioroș, Gheorghe Gaston-Marin, 
împreună cu Mihail Petri, ministrul 
comerțului exterior, Victor Ionescu, 
președintele Camerei de Comerț, și 
alte persoane oficiale au vizitat ~ 
poziția industrială austriacă.

Conducătorii de partid și de 
au fost întîmpinați la sosirea în 
poziție de dr. Johann Manz, amba­
sadorul Austriei la București, de 
membri ai ambasadei și de organiza­
torii expoziției.

în timpul vizitării expoziției, con­
ducătorilor de partid și de stat 
le-au fost date explicații în legătură 
cu produsele prezentate de un mare 
număr de firme austriece.

Ex-

stat
ex-

Mulțumind pentru vizită, amba­
sadorul Austriei, dr. Johann Manz, a 
relevat că aceasta reprezintă o o- 
noare deosebită pentru organizatori 
și în același timp denotă dorința 
guvernului român de a cunoaște 
economia și industria austriacă. El 
și-a exprimat speranța că expoziția 
prezentă va contribui la dezvoltarea 
relațiilor între

Răspunzînd, 
ghe Maurer a 
re organizării
București, arătînd că ea interesea­
ză economia românească, fiind tot­
odată expresia unui interes reciproc, 
acela ca relațiile economice, cultu­
rale și de altă natură dintre cele 
două țări să prospere, să se întă­
rească.

cele două țări, 
tovarășul Ion Gheor- 
dat o înaltă aprecie- 
acestei expoziții la

TIMPUL CETĂȚEANULUI

Zile de audientă 
la statul popular
Cîți cetățeni vin într-o zi la sfatul popular ? Greu 

de spus. Spre care din secțiile sau serviciile lui se în­
dreaptă cei mai mulți ? Sîntem tentați să credem că la 
gospodăria locativă și la prevederi sociale. Dar la birou­
rile „combustibil", „reclamații și sesizări”, la „camera 
deputatului” nu vin ? La un concurs „Cine știe cîștigă” 
ar pierde cine ar cita numai primele două secții.

Să vedem însă cum și mai ales cu ce pleacă cetă­
țeanul venit la sfatul popular. Deci cum sînt primiți și 
ascultați și, mai ales, cum se rezolvă cele ce i-au îndem­
nat să vină la sfat. Pentru exemplificare, am ales deo­
camdată unele sfaturi populare raionale din Capitală.

acum s-au făcut mari și vreau, tre­
buie șă-i aduc acasă. Unde 2 Fata 
are 20 de ani. E în anul II la Școala 
medie 
are 18 ani 
Ei nu mai
Poate doar
să mai rămînă. Dar aș vrea să-i 
string lingă mine pe toți. Asta e tot.

Caută vinovatul dacă poți! Ia-l 
dacă ai de unde! Deci trebuie 
chibzuit.

— Bine, tovarășă Muscan. O să cer­
cetăm și să vedem ce putem face I 
Te anunțăm acasă, i-a făgăduit pre-

de telecomunicații. Băiatul 
și termină școala medie, 
pot rămîne la internat. 
Emilia, care are 15 ani,

o familie
sc strîngc acasă

O situație destul de încurcată a 
adus-o la sfatul 
lui Lenin din 
Muscan. Cui să 
buia cineva s-o 
și apoi să descurce încurcatul ghem 
care de 10 ani încoace s-a încurcat 
și mai tare. S-ar fi putut duce la șe­
ful spațiului locativ, dar în cazul ei 
trebuia dispus cu autoritate. Vinovat 
nu era nimeni. Un concurs de îm­
prejurări trebuia lămurit și nu cău­
tat vinovatul.

— Vreau să vorbesc cu tovarășul 
președinte, s-a adresat ea secretarei.

Conștiincioasă, funcționara de la 
cabinet a întrebat-o în ce problemă 
și dacă nu cumva poate rezolva alt-

popular al raionu- 
capitală pe Elena 
se adreseze 2 Tre- 
asculte cu răbdare

cineva cazul 2 E o întrebare care ți-o 
pun secretarele cu suflet.

Primul om cu care s-a sfătuit în­
deaproape Elena Muscan a fost, așa­
dar, secretara de la cabinetul pre­
ședintelui.

— Numai la tovarășul președinte 
trebuie să mergeți I a conchis ea 
după ce a ascultat-o pe solicitantă.

Tovarășul Ion Prodea a împlinit 
trăsăturile ce-și închipuise Elena 
Muscan că trebuie să le aibă acel 
căruia ea avea să-i încredințeze re­
zolvarea cazului

— Am avut o singură cameră, cu 
cei trei copii ai mei. De fapt o am 
și acum scriptic. Dar eu locuiesc 
tolerată la o rudă, tot într-o came­
ră ! Unde am stat, vecinul a avut 
mare nevoie de a doua cameră și 
eu i-am cedat-o. Era un caz de boa­
lă. Repartiția e tot Ia mine pe ca­
mera aceea, dar eu nu mai stau a- 
colo. Copiii mei sînt toți la interna­
te, prin grija statului. Dar, uitați-vă,

său.

Neamț — Vatra Dornei, Tecuci — 
Movileni, Rm. Vîlcea — Bădeni, Că­
lărași — Dragoș Vodă, sînt cîteva 
din traseele care sînt incluse pentru 
prima dată în acest program. Asi­
gurarea unor legături mai bune cu 
trenurile și alte mijloace de trans­
port, punerea de acord cu orariile 
unor întreprinderi, instituții și școli 
va duce la îmbunătățirea deservirii 
călătorilor. - Totodată s-a prevăzut 
suplimentarea curselor de pe liniile 
ce deservesc orașele București, Plo­
iești, Brașov, Hunedoara, Baia Mare, 
Pitești și alte localități.

Noul orar al autobuzelor va putea 
fi procurat de la toate autogările 
din țară. (Agerpres).

S-a terminat 
electrificarea regiunii 

Banat
TIMIȘOARA (coresp. R.l.) Recent, 

în regiunea Banat s-a înregistrat un 
eveniment de seamă: terminarea 
electrificării tuturor localităților ru­
rale și urbane. In prezent, în regiu­
nea Banat sînt electrificate 703 loca­
lități. Se cuvine amintit faptul că ce­
tățenii, mobilizați de deputați și de 
comitetele executive ale staturilor 
populare, au efectuat numeroase lu­
crări — transportul stîlpilor, săpa­
tul gropilor etc. — realizînd o eco­
nomie de peste 5 milioane Iei.

s

ședințele. Femeia a plecat cu nerăb­
darea ascunsă undeva, în suflet. 
„Oare voi fi fost de ajuns de înțe­
leasă 2 Ș-apoi ce posibilități vor 
avea dînșii

Astăzi, Elena Muscan, casieriță la 
Alimentara nr. 12 de pe strada Se­
bastian nr. 152, zîmbește fiecărui 
consumator, întrebîndu-l:

— Ce doriți să cumpărați dv. 2
Copiii sînt la școală, dar seara se 

string toți acasă. Au unde. La 19 
martie a primit apartament cu 3 
camere în str. Dr. Teohari 19. Cînd 
a fost în audiență 2 La 18 februarie ! 
Statul nostru socialist a ajutat-o 
să-și crească copiii, văduvă fiind, 
iar acum i-a dat posibilitatea să și-i 
aducă sub aripa ei de mamă, aripă 
care în curînd va avea și ea nevoie 
de sprijinul acelora pe care i-a 
crotit. (Elena Muscan se apropie 
vîrsta pensionării!).

Oamenii primesc 
îndrumări

Elena Muscan nu este singură 
șirul celor ce au trecut

o- 
de

în 
pe la sfat

gantă și în
Furcă alcătuia, împreună cu un co­
lectiv, o dare de seamă despre mun­
ca culturală din comună, în vederea 
ședinței de analiză ce urma să aibă 
loc în aceeași seară. Nu era mulțu­
mit : activitatea culturală rămăsese 
mult prea mult în urma condițiilor, 
materiale existente.

Dar pe directorul școlii nu-l inte­
resează numai faptul dacă la cămin 
rulează filme, iar formațiile de cor și 
de dansuri sînt active sau nu. Ales 
deputat și vicepreședinte al sfatului 
popular comunal, tovarășul Furcă se 
află în miezul tuturor problemelor 
care privesc comuna sa. La fel ca în­
vățătoarea emerită Aneta Mirea și ca 
alte cadre didactice din Măldăieni, 
care înțeleg rolul important pe care-l 
are intelectualitatea sătească în dez­
voltarea multilaterală a comunelor, 
directorul școlii muncește cu pasiune 
în activitatea profesională și obș­
tească, bucurîndu-se de prețuirea 
caldă a consătenilor săi.

Se întîmplă însă și altceva. Unii 
activiști ai Sfatului popular al raio­
nului Roșiorii de Vede, în loc să fi 
căutat să atragă un cerc cît mai 
larg de învățători și profesori dori­
tori și ei să contribuie la diferite ac­
tivități obștești, recurg cu predilecție 
la numai cîfiva oameni cunoscufi prin 
conștiinciozitatea cu care lucrează, 
pentru experiența și priceperea pe 
care o ou, oameni inimoși, care nu 
se dau în lături atunci cînd trebuie 
făcută o treabă.

S-a ajuns astfel la situația că unele 
cadre didactice — între ele directo­
rul Jean Furcă și învățătoarea eme­
rită Aneta Mirea, membră în Comi­
tetul de partid al raionului Roșiorii

U. VĂLUREANU

(Continuare în pag. 2-a)

a

și s-au bucurat de ajutorul celor 
aleși, acolo, la conducerea treburi­
lor obștești și de stat. Lîngă ea pot 
sta foarte bine luliana Bănică, Flo- 
rica Săndulescu, Ștefan Barbu și 
mulți alții. La secția sănătate și pre­
vederi sociale a raionului 1 Mai, 
Elisabeta Bolocan, simplă salariată, 
ne spunea :

— Programul de primire a cetă­
țenilor este de numai două zile pe 
săptămînă, dar noi îi primim cînd 
vin.

— De ce nu renunțați la program ?
— Pentru că atunci medicul nostru 

șef, dr. Ioviță Stănescu, stă și-i aș­
teaptă pe solicitatori, în restul tim­
pului, ce putem face, facem noi. Și 
cum am putea să refuzăm oamenii, 
cînd aici e vorba de sănătate ? Poți 
oare unui om bolnav să-i spui : 
vino la audiențe ? Iată, chiar astăzi 
a venit o femeie cu o rețetă pentru 
aprobare. Am rugat-o s-o lase și să 
vină mai tîrziu. între timp, a venit 
medicul șef, a aprobat-o și acum e 
gata. îțitr-o zi, am primit telefon de 
la un pacient al policlinicii 36. „Cînd 
mi-a venit rîndul la consultații, zi­
cea el, medicii au intrat în ședință". 
Am dat telefon la conducerea poli­
clinicii și medicul și-a continuat 
consultațiile.

Sprijin și înțelegere găsesc oa­
menii și la secția de învățămînt a 
Sfatului popular raional 1 Mai. Șe­
ful secției, tovarășul Dumitru Săvu- 
lescu, primește tot felul de solicitări. 
Florica Săndulescu l-a întrebat cum 
să facă să-și treacă fiica din nou la 
cursurile de zi.

— Foarte simplu : se prezintă la 
concursul de admitere din toamnă, 
însă ce vă sfătuiesc eu ; să continue 
a-și da examenele la seral, căci dacă 
nu reușește la zi, atunci pierde din 
ambele părți.

Ștefan Barbu, un tată îngrijorat 
de emotivitatea copilului său, l-a 
întrebat dacă nu i-ar fi îngăduit să 
asiste la orele din clasa copilului.

—- Poate așa ar învinge emoția. 
Căci acasă știe foarte bine materia, 
în clasă, se pierde.

— Nu este bine, i-a răspuns pe­
dagogul șef de secție. Prezența dv. 
în clasă i-ar spori emoția. Alta e ca-

MIHAI ALEXANDRU

(Continuare în pag. 2-a)
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Vă prezentăm în imagine fotografică o raționalizare. Este vorba de o recentă lucrare executată de 
întreprinderea de construcții transporturi Craiova care a lansat cu ajutorul a două macarale de 
mare tonaj un nou tablier metalic la podul Bratcov-Roșiori de Vede. Raționalizarea constă în în­
locuirea metodei de construcție element cu element a tablierului Ia fața locului, cu metoda montării 
sale separat la sol și apoi lansarea. In acest fel s-a scurtat timpul de lucru, nu s-a întrerupt circu­
lația, s-a micșorat efortul fizic al muncitorilor, realizîndu-se totodată economii la prețul de cost in 

valoare de aproximativ 60 000 lei Foto : florin stefanescu

Zile de audientă la sfatul popular

CARNET CULTURAL

(Urmare din pag. l-a)

lea. O să discutăm cu conducerea 
școlii și cu dirigintele. Dv. trebuie 
să ne ajutați, pregătindu-1 pe copii 
să învingă timiditatea. Legătura mai 
strînsă cu școala este foarte necesa­
ră în acest caz...

fără timp pierdut!
La sfatul popular vin rhulți cetă­

țeni. Cu diverse treburi, ei merg la 
secțiile și serviciile acestuia. Cum 
sînt ajutațt să nu piardă timp în gă­
sirea omului de care au nevoie ?

Comitetul executiv al Sfatului 
popular raional Tudor Vladimirescu 
oferă o bună experiență. Biroul de 
informații, unde face de serviciu o 
salariată a secției secretariat. îndru­
mă cetățenii acolo unde au nevoie 
sau le indică zilele și orele cînd pot, 
în mod sigur, să găsească pe acela 
de care au nevoie.

— Dar dacă, nefiind zile de pri­
mire, cetățeanul are o problemă ur­
gentă ?

— Merge atunci la biroul de re- 
clamații și sesizări și, însoțit de un 
salariat de acolo, se duce unde are 
treabă. Veți întreba de ce trebuie să 
fie însoțit.

— Da ! întrebarea se impune.
— Fiecare secție, fiecare serviciu 

are lucrările sale interne de rezol­
vat. Cetățeanul lăsat singur or ar 
nimeri greu secția respectivă, or cei 
din secție n-ar fi încredințați că are 
o problemă urgentă. Pe cînd așa, se 
Schimbă situația.

Cînd plouă cu...
(Urmare din pag. l-a)

de Vede — sini acum supraaglome­
rate cu sarcini.

lată, bunăoară, sarcinile de care 
răspunde tovarășa Mirea, în alaro 
muncii ei de bază, de învățătoare, 
căreia H dedică fiecare dimineață

In primul rînd, o sarcină profesio­
nală : responsabilitatea cercului pe­
dagogic al învățătorilor din Măldă­
ieni și Măgureni (în Ziua în care stă­
team de vorbă cu tovarășa Mirea. ea 
tocmai pregătea apropiato ședință 
o certului, consacrată problemei 
dezvoltării Io copii o deprinderii de 
a vorbi și sene corect, prin lecțiile de 
gramatică)

In al doileo rînd o sarcină obș­
tească importantă care-i solicită un 
mare volum de muncă secretaro co­
misie' de femei Ea organizează o 
dată pe săptămînă Sfatul qospodi- 
nei" răspunde de un cerc de citii 
(„doar trebwe să dau exemplu”), 
ceea ce presupune o altă ședință 
săptămînală întocmește planul de 
muncă, tabelul cu crescătoarele de 
viermi de mătase etc . participă la 
ședinfele de instructaj de la Roșiorii 
de Vede, orgamzînd ape sed'nte de 
prelucrare o sarcinilor cu comisia co­
munală. Tovarășa Mirea este pe de 
altă parte, și membră o Comitetului 
raional de femei, de la ale cărui șe­
dințe. cum este firesc, nu lipsește. Ea 
face parte, de asemenea, din consi­

Metoda e bună. Ea reflectă grija 
față de timpul și nevoile cetățea­
nului.

La Sfatul popular al raionului 1 
Mai, tov secretar Ștefan Dumitres­
cu ne încredința că accesul cetățe­
nilor la secții și la diverse servicii 
este liber și permanent. Inexact! 
Fiecare secție are pe u.șă afișat un 
program, diferit de la secție la sec­
ție. Deci accesul „liber" și „perma­
nent" este reglementat totuși de 
secții fără știrea — după cum se 
vede — a Comitetului executiv. Cum 
e „reglementat" se poate vedea 
din cîteva exemple.

Iată-ne în biroul tov. Ilie Mincă, 
șeful secției comerciale, care este... 
pe teren. Ne răspunde Gh. Tănase, 
contabil.

— Șeful primește dimineață, pînă 
pleacă pe teren, și la orele 14, cînd 
se întoarce.'...

— Dar cine nu cunoaște acest se­
cret, cum poate vorbi cu șeful 
secției ?

— îl așteaptă UI
La secția- financiară este ceva mai 

coiii.plicat. Șeful secției are două bi­
rouri : unul la sediul sfatului și altul 
pe strada Armenească. Un cetățean 
care știa acest lucru ne-a spus :

— Dimineață am fost în Arme­
nească Nu era acolo Am venit aici 
Mi s-a spus că îl găsesc în... Arme­
nească !

Întîlnind aceste aspecte ale acce­
sului „liber" și „permanent", pe 
bună dreptate te întrebi de ce nu 
informează nimeni pe cetățeni, la 
intrarea în sfat, așa cum bine se face 
la raionul Tudor Vladimirescu 7 

liul de conducere al căminului cul­
tural

In sfirșit tovarășa Mirea a fost re­
aleasa deputată și președinta a co­
misiei permanente de sănătate, asi­
gurări sociale, învățămînt și cultură 
a sfatului popular comunal. în care 
calitate anul trecut intre altele a 
Imut și două corapoarte.

La toate acestea, vrem să mai 
adăugăm că învățătoarea emerită 
din Măldăieni este și soție, și 
mamă

Să vedem acuma sarcinile pe care 
le are tovarășul Jean Furcă, directo­
rul școlii. Lăsînd Io o parte funefio 
sa de director care presupune, Intre 
altele. 10—12 asistente săptămînale, 
ședmle de consilii pedagogice, pre­
cum și faptul că este vicepreședinte 
al sfatului popular comunal, tovară­
șul Furcă face aorte din cabinetul 
metodic raional este membru în co­
misia de sprijin pentru activitatea tu­
telară. membru în comisia de revizie 
a sfatului popular pentru lucrările din 
contribuția voluntară, membru în con­
siliul U C F S din comună, membru 
în comisia de împăciuire a sfatului 
popular comunal

Ce consecință are această .ploaie” 
de sarcim ? In primul rînd, oricine 
iși dă seama că. în asemenea con­
diții cite ceva rămîne neîndeplinit, 
nerezolvat In al doileo rînd cadrele 
didactice astfel suprasolicitate nu mai 
dispun de timpul pe care trebuie să-l

Tovarășa Rodica Fbldi, șeful bi­
roului de reclamații și sesizări, ne 
spunea că cetățenii vin după infor­
mații la acest birou în lipsa altuia

— Azi a venit o femeie șt ne-a în­
trebat cui să se adreseze dacă are 
neajunsuri cu chiriașii. (Are — ne 
explică ea — un chiriaș care gătește 
într-o magazie de scîndură căptușită 
cu hîrtie. I-a luat o dată foc magazia 
și se înțelege că poate pune în peri­
col și pe ceilalți vecini". Am îndru- 
mab-o la P.C.I. De fapt cred că era 
și o treabă a I.A.L.

*
La sfat vin cetățenii cu diverse tre­

buri. Din exemplele de mal sus s-a 
putut vedea cum unele sfaturi popu­
lare raionale îșl sporesc prestigiul în 
rindul cetățenilor și pe această cale 
— a primirii și rezolvării cu grijă, cu 
atenție, a solicitărilor lor. Nimeni nu 
poate pretinde rezolvarea imediată a 
tuturor cererilor (toate trebuie privi­
te in teqătură cu posibilitățile șl cu 
necesitățile unei verificări atente a 
tuturor datelor problemei ridicate), 
dar buna informare a cetățenilor cu 
privire la accesul In sfat la secțiile 
și serviciile acestuia este pe deplin 
posibilă peste tot

Este numai o chestiune de preocu­
pare. care la Sfatul popular raional 
I Mal și poate și la altele trebuie 
privită cu mal multă atenție In mod 
operativ fără pierdere de timp cetă­
țeanul trebuie să știe cuf să se adre­
seze și cînd fl poate găsi pe cel 
căutat.

MIHA1 ALEXANDRU

sarcini
dedice specializării lor lărgirii ori­
zontului cultural, atît de necesare 
pentru continua îmbunătățire o acti­
vității Io clasă fovarășo Aneta Mi­
rea ne spunea, bunăoară că dato­
rită lipsei de timp nu poate studia 
îndeajuns lucrările de pedagogie pe 
care le are și că ultimul roman l-a ci­
tit prin toamnă...

înainte de a pleca la Măldăieni, 
tovarășul Marin Păun, vicepreșe­
dinte al Sfatului popular raional Ro­
șiorii de Vede, își exprimase părerea 
că în raion nu ar exista cazuri de 
supraaglomerare cu sarcini a cadre­
lor didactice. La Măldăieni, după 
cum s-a văzul ele există totuși. Este 
drept că in alte pârli — comuna 
Scrioașteo și satul Breaina — lucru­
rile stau cu totul altfel. Sarcinile sînt 
repartizate acolo în mod echilibrat 
cadrelor didactice și rezultatele, mai 
ales în ceeo ce privește munca cultu­
rală sînt mai bune.

Ceea ce confirmă o dată mai mult 
că acolo unde sfaturile populare 
procedează la o judicioasă și echili­
brată solicitare o cadrelor didactice 
pentru acoperirea cerințelor activită­
ții obștești, ele obțin rezultate supe­
rioare în domeniul muncii de masă, 
iar învățătorii și profesorii pol folosi 
o mai more parte a timpului pentru 
îmbunătățirea continuă a pregătirii 
lor profesionale.

U. VALUREANU

Expoziția „Luna gravurii'
O foarte binevenită și frumoasă 

inițiativă de acum cîțiva ani - a- 
ce"a de a prezenta publicului o an­
tologie din lucrările gravorilor noștri 
— își găsește continuarea și o stră­
lucită dezvoltare în actuala expo­
ziție de la Galeriile Fondului Plastic 
din strada Onești 1. Cea de a patra 
expoziție intitulată Luna Gravurii 
cuprinde lucrări datorite unui nu­
măr de șaizeci și doi de artiști care 
se consacră îndeosebi diferitelor 
tehnici ale gravurii Paralel cu ma­
nifestarea din capitală, alte opt ex­
poziții s-au deschis în țară, cu același 
scop, de a răspîndi în masele largi 
ale oamenilor muncii opere valo­
roase.

Prin natura ei. gravura poate fi 
multiplicată într-un număr mai 
mare de exemplare și astfel ea poate 
ajunge, cu prețuri modeste. în locu­
ințe. Este o predilecție a vremii 
noastre ca simplitatea și sobrietatea 
mobilierului să fie îmbogățite de 
imagini mai vii și care asemenea 
florilor din vase sau din glastre, 
aduc viată și culoare în interioare 
Dacă cele mai modeste locuințe ță­
rănești au în cuprinsul lor ștergare 
scoarțe, ceramică și uneori imagini 
pe sticlă — dovedind străvechea 
dragoste a poporului pentru culoare 
și decorativitate —, cu atît mai mult 
în noile apartamente se simte ne­
voia unor opere de artă. Gravurile 
armonios colorate și cu plăcut aspect 
decorativ au menirea de a răspunde 
acestor cerințe.

Numeroasele gravuri aflate la ex­
poziția din strada Onești au o mare 
varietate de teme, viziuni, tratări, de 
la cele care evocă scene de muncă 
și priveliști cu odihna și bucuriile 
vieții la mare sau Ia munte, la na­
turi statice cu flori sau cu obiecte 
orînduite într-o atmosferă poetică. 
Mai cu seamă Luna Gravurii de 
anul acesta reprezintă, prin lucrările 
ei, o îneîntare, organizatorii expo­
ziției alegînd lucrări cu un caracter 
decorativ potrivit pentru împodobi­
rea locuințelor moderne, ale aparta­
mentelor din blocuri. Vrem să spu­
nem că scenele cu personaje în ac­
țiune, portretele, peisajele și naturi­
le statice au o tratare cu un plăcut 
aspect decorativ, sînt compuse stili­
zat cu splendide jocuri ritmice de 
culoare și linii, constituind astfel o 
oglindire a noului vieții într-un stil 
atrăgător, bine gîndit, plăcut ochiu­
lui.

Numeroase opere, fie gravuri în 
lemn sau linoleum, fie gravuri în 
metal sau litografii sînt colorate în 
armonii familiale nouă, iar viziunile 
artiștilor se exprimă printr-o necon-

Soliștii vocali Viorica Bistrea- 
nu și Ion Petraru într-o sce­
nă din spectacolul cu revista 
„11 metri la estradă.", pre­
zentat în premieră de colec­
tivul Teatrului de Stat din 

Pitești
Foto : ION POPOVICI

Petru Comarnescu

testată poezie. în multe din imagini 
se simte legătura artei noastre de 
azi cu tradițiile artei populare, legă­
tură ce face mai expresive temele și 
stările de suflet ale prezentului. Re­
apar in forme noi procedeele stili­
zării. ale simplificării, ale transfi­
gurării realității în metafore poetice.

In felul acesta expoziția este ca­
racteristică orientării artei noastre, 
prin sinteza de tradiție și moderni­
tate, și multi dintre expozanți dove- 

CRONICA 
PLASTICĂ

dese cît de evoluată și în același 
timp specifică nouă este creația con­
temporană. Chiar în gravurile a- 
proape numai ornamentale îmbina­
rea culorilor, ritmica liniilor, jocul 
de forme geometrice au ceva din 
spiritul artei populare, din lirismul 
sau poezia ei în lucrările numai în 
alb și negru, sensibilitatea liniilor, 
viile contraste sau numai subtilele 
nuanțări de lumini și umbre reușesc 
să comunice privitorilor Idei șî sen­
timente care te invită Ia meditație.

O oră sau două petrecute printre 
gravurile expoziției te învață multe 
despre însușirile artei de a oglindi 
realitatea, de a o trece in poezia cu­
lorilor. în muzicalitatea liniilor. Și 
îți oferă surpriza unei varietăți de

J. M. Auberson — H
Ca alcătuire a programului și con­

tribuție a interpreților, concertul o- 
ferit de cei doi muzicieni elvețieni 
alături de colectivul orchestrei sim­
fonice a Filarmonicii „George Enes- 
cu“ se anunța printre cele mai sub­
stanțiale șl atractive ale stagiunii. 
Așteptările n-au fost cu nimic dez­
mințite, dimpotrivă ; pentru că, dacă 
succesul de anul trecut al dirijorului 
Jean Marie Auberson făcea ca pu­
blicul și orchestra să aștepte cu deo­
sebită plăcere prilejul acestei noi în­
tâlniri artistice, numele pianistului 
Harry Datyner era, la noi, aproape 
necunoscut. Nu mai puțin, prezența 
pe afiș a două lucrări concertante 
atît de diferite ca stil cum sînt cele 
de Mozart și Ravel ridica probleme 
in ce privește capacitatea solistului 
de a rezolva ca succes o sarcină ar­
tistică atît de complexă. Cele cîteva 
date din programul de sală erau con­
cise, dar elocvente; nu era vorba 
numai de obținerea premiului I la 
Concursul de interpretare muzicală 
de la Geneva, cît, mai ales, de men­
țiunea că Datyner fusese discipolul 
și colaboratorul apropiat al lui 
Edwin Fischer, alături de care a 
apărut adesea susținînd lucrările 
pentru două piane de Bach și Mo­
zart.

Rareori ne-a fost dat să asistăm la 
o asemenea identitate de concepție 
între profesor și elev sau mai bine 
zis între doi colegi din generații di­
ferite. Pentru cei ce cunosc aportul 
lui Edwin Fischer la clădirea unui 
stil interpretativ axat în întregime

Laboratoare lingvistice
Pentru modernizarea continuă a 

predării limbilor străine, Institutul 
de limbi și literaturi străine din ca­
drul Universității bucureștene dis­
pune de laboratoare lingvistice bine 
utilate. Acestea funcționează în săli 
insonorizante, împărțite în cabine 
individuale, unde folosirea metode­
lor audiovizuale, a aparatelor de în 
registrare și reproducere a sunete­
lor, cuvintelor și textelor, permite 
nu numai descoperirea deficiențe­
lor în pronunțarea limbilor străine 
ci și corectarea acestor lipsuri. De 

viziuni, interpretări, procedee teh­
nice venind din partea unor cunos- 
cuți graficieni ca V. Dobrian, Corina 
Beiu-Angheluță, Simion Luca, Fred 
Micoș, G. Iavancenco, Maria Mano- 
lescu, Cik Damadian. Din generațiile 
mai noi întîlnim pe Geta Brătescu, 
Marcel Chirnoagă, Cornelia Daneț, 
Iulian Olariu, Emilia Dumitrescu, 
Eva Cerbu. Hortensia Masichievici. 
Din rîndul celor care se ocupă în 
principal cu pictura, dar avînd și 
valoroase contribuții în grafică sînt 
prezenți Lucia Demetriade-Bălă- 
cescu, Micaela Eleutheriade. Lucia 
Cosmescu și Vasile Celmare. Este 
prezent și grupul de graficieni de la 
Petroșeni. în frunte cu I. Tellman, 
I. Matyas și Ecaterina Silvester, a- 
ceasta expunînd un interesant pei­
saj în tehnica pînă acum rar folosi­
tă la noi: cologravura. Regăsim și 
pe Ana Iliuț, Tia Peltz și Clarette 
Wachtel. De altfel, contribuția dife­
ritelor generații explică bogăția și 
varietatea manifestărilor din expo­
ziție. Dintre tinerii graficieni expu­
ne și Octav Grigorescu — poate cel 
mai valoros, mai laborios și mai ori­
ginal tînăr desenator al nostru, ală­
turi de inventivul Benedict Gănes- 
cu, acesta cu o activitate ceva mai 
îndelungată. Nume noi cu lucrări 
remarcabile: L. Paulovici. Elena 
Bronițky. Ileana Micodim, Alexan­
dra Popa-Jalea și Xenia Eraclide- 
Vreme.

Un suflu de înnoire a expresiei, 
contemporane, o elaborare mai con­
centrată, mai simplificată și de bun 
gust, o înclinație spre poetizare, so­
luții inedite în acea vastă sinteză de 
tradiție și contemporaneitate carac­
terizează Luna Gravurii de anul a- 
cesta.

pe dezvăluirea valorilor de esență ale 
muzicii, a regăsi trăsăturile unei ase­
menea concepții în arta lui Datyner 
a fost o deosebită satisfacție; cu 
atît mai mult cu cît marele și regre­
tatul Dinu Lipatti — care a fost în 
ultima perioadă a vieții sale profesor 
la clasa de virtuozitate a Conserva­
torului din Geneva — avea mari afi­
nități cu un asemenea mod de a în­
țelege și de a pune în practică me­
nirea interpretului. Este vorba de o 
totală lipsă de artificii, de obținerea 
unei expresivități simple și directe, 
de urmărirea unei sonorități de mare

CRONICA 
MUZICALĂ

calitate, dar fără rotunjimi și efecte 
de prisos, fără „fardul" atrăgător dar 
gol pe care-l aduce de multe ori fo­
losirea excesivă a resurselor celor 
două pedale ale pianului. Asemenea 
interpretări pun cît mai direct posi­
bil auditoriul în prezența nemijlocită 
a gîndului și emoției trăite de com­
pozitor însuși, fiind personale și con­
vingătoare fără să fie arbitrare, in­
dividualizate fără să fie subiective.

Asemenea lui Edwin Fischer, Da­
tyner ne prezintă un Mozart bărbă­
tesc, pe alocuri chiar eroic, cu o du­
ioșie ce nu se sfiește să se înrudeas­
că cu cea romantică și mai cu sea- 

asemenea, Institutul de limbi șl li­
teraturi străine dispune de o cameră 
de imprimare șl de o fonotecă unde 
sînt păstrate materialele auditive 
(benzi și discuri) necesare orelor de 
curs și seminar. Aici se află înregis­
trate, de pildă, texte sau fragmente 
ale unor cunoscute opere din litera­
tura universală citite în limbi stră­
ine.

în prezent, asemenea laboratoare 
mai funcționează pe lîngă universi­
tățile din Iași și Cluj. (Agerpres)

BREVIAR, 
EXPOZIȚIA ARTIȘTILOR AM^ 

TORI DIN REGIUNEA BACÂU. 1» 
noul local al Casei de cultură din ora­
șul Adjud s-a deschis o expoziție per­
manentă de artă plastică a artiștilor 
amatori din regiunea Bacău. Expoziția 
cuprinde circa 100 de lucrări de pic­
tură, grafică și ceramică apartinînd 
membrilor cercurilor de artă plastică 
din regiune. Periodic expoziția va fi 
îmbogățită cu noi lucrări valoroase ale 
artiștilor plastici amatori din regiune.

PRODUSE DE ARTA APLICATA 
Anul acesta cooperativa „Arta apli­
cată" va pune la dispoziția unităților 
de desfacere un număr de 246 de noi 
produse. Aceste produse sînt create 
în cadrul secțiilor de ceramică, piele, 
sticlărie artistică, (care este o nouă 
secție a cooperativei), al secției de 
prelucrare a metalelor și maselor 
plastice precum și în alte secții. 
Printre noile produse se numără o se^ 
rie de miniaturi de vase cu motiv^ 
naționale executate din ceramică, o- 
biecle lucrate din piele decorată (cum 
sînt de exemplu casetele pentru cărți 
de joc, apărătorile de discuri, port- 
vizite, brelocuri etc.), obiecte de po­
doabă, mascote pentru mașini, pre­
cum și alte obiecte decorativa

DISCURI STRĂINE DE MUZICA 
UȘOARA. Zilele acestea sînt anun­
țate să sosesască în librării două 
discuri iugoslave de muzică ușoară, 
Primul disc, de 17 cm, va cuprinde 
un recital Johny Hollyday. Al doilea 
cu diametrul de 25 cm cuprinde im­
primări de muzică ușoară în inter­
pretarea cîntăreților Doris Day, a 
cvartetului Lads, a lui Tony Ben­
nett, Frankie Laine, Johnie Reid, 
Marty Wilde etc.

. Datyner
mă cu un umor de o vivacitate ex­
tremă ; de aci „vocalitatea" impri­
mată temelor cantabile, dramatismul 
dezvoltărilor și scăpărările spirituale 
irezistibile din final. Poate că se pu­
tea cere pe alocuri o sonoritate mai 
diferențiată, dar renunțăm cu plă­
cere la unele rafinamente de dragul 
unei asemenea viziuni unitare și vi­
guroase.

Totuși, marele succes al întregului 
program a fost, în primul rînd, inter­
pretarea Concertului pentru mina 
stîngă de Maurice Ravel; pe deasu­
pra performanței, întotdeauna impre­
sionante într-o bună redare a acestei 
lucrări, de a crea cu o singură mină 
sonorități pianistice orchestrale, ma­
sive, se poate vorbi despre redarea, 
la un grad înalt de tensiune emoțio­
nală, a conținutului acestei muzici 
răscolitoare. Datyner ne-a arătat o 
dată mai mult locul aparte, în în­
treaga creație raveliană, al unui 
opus în care tot ce putea părea ele­
ment decorativ, neoclasicism cere­
bral sau colorism gratuit este pără­
sit în favoarea exprimării unei fră- 
mîntări sufletești intense, a unei pro­
blematici grave, fundamentale. Rea­
lizarea tehnică și dezvăluirea semni­
ficațiilor profunde s-au aliat într-o 
interpretare pe care am numi-o me­
morabilă.

Pînă aici am vorbit despre pianist; 
dar. în piesele concertante, Auberson 
a fost nu un acompaniator, ci un 
partener egal în drepturi, inspirator 
al solistului și inspirîndu-se din in­
tențiile acestuia, stabilind între po­
dium și claviatură un fluid con­
tinuu. I-am apreciat interpretarea și 
în cele Trei piese pentru orchestră’ 
opus 6 de Alban Berg, cu toate că, 
în acest opus timpuriu al maestrului 
vienez, postromantismul abundent 
de nuanță wagneriană se aliază în 
chip nu totdeauna convingător cu 
germenii unei noi estetici. Cît despre 
Marea de Debussy, farmecul nemu­
ritor al sonorităților orchestrale, în 
care culoarea nu este supraadăugati 
ci se înscrie ca uv. element constitu­
tiv, a fost supus de dirijor unui clo­
cot interior permanent; Auberson 
este, temperamental, un mare ro­
mantic, dar din această încleștare 
între o energie sufletească neostoită 
și elementul rațional al folosirii dră­
muite a forțelor orchestrale, muzica 
lui Debussy a ieșit victorioasă.

ALFRED HOFFMAN
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TEATRU

Trubadurul: Teatrul 
de operă șt balet 
(16.48.20), ora 19.30 j 
Mam-zelle Nitouche: 
Teatrul de stat de 
operetă (14 80 11), ora 
19.30 t Eminescu : 
Teatrul național „l. L.

Caragiale', sala Comedia (14.71.71), ora 
19.30 i O femeie cu bani, ora 15.30 și 
Patima de Sub ulmi, ora 19 30 : Teatrul 
național „1. L. Caragiale’. sala Studio 
(15.15.53) i Luna dezmoșteniților : Tea­
trul „C. I. Nottara”. sala Magheru 
(15.93.02), ora 19.30 i Sonet pentru o pă­
pușă : Teatru) „C. I- Nottara", sala Stu­
dio, ora 20 i Andrea, ora 15.30 și Doi 
pe un balansoar, ora 19.30 : Teatrul Mic 
(14.70.81) ) Paharul cu apă : Teatrul mun­
citoresc C.F.R. (18 04.85), ora 19.30 ; Ha­
rap Alb, ora 16 și N-ați văzut dumnea­
voastră un tată ?, ora 20 : Teatrul „ion 
Creangă" (12.85.56) ; Sera melodiilor : 
Teatrul „Barbo Delavrancea" (12.94.23), ora 
20 i Revista dragostei : Teatrul ,,C. Tă­
nase”, sala Savoy (15.56 78), ora 20 ; 
Veselie la 174 : Teatrul „C. Tănase”, sala 
Victoria (15.04.18), ora 20 ; Băiatul și 
vtntul : Teatrul Țăndărică” (15.87.37), ora 
15 și ora 17 i Katia și crocodilul : Tea­
trul „Țăndărică”, sala Victoria, ora 15
și ora 17 ; Așa se |oacă pe la noi: An­
samblul artistic al C.C.S. (13.13.00), ora
20 i Aii Baba și cei 40 de acrobați: Cir-
gul de stat (11.01.20), ora 20.

Neamul Șoimăreș- 
tllor: Patria (11.86.25), 
orele 9 — 12—15 — 
18 — 21 > București 
(15.61.54),
— 12,30
— 20,30 i
(12.06.88),

11,15 — 16 — I9î Flamura

orele 9,30
— 17,30

Melodia 
orele 8,30 

_ ..................._........ (23.07 40),
ore]e 9 — 12 — 15—181 Casa Ricordi : 
Republica (11.03.72), orele 9,30 — 12,15 
— 16 — 18,45 — 21,30 i Capitol
(16.29.17), orele 8 — 11,30 — 13,15
_ 16 — 18.45 — 21,301 Tomis
(21.49.46), orele 9,30 — 12,15 — 15 — 
17,45 — 20,30 i Fernand Cow-Boy : Lucea­
fărul (15.87.67), orele 9,30 - 11,45 — 
14 — 16.15 — 18,30 — 20,451 Feroviai 
(16.22.73), orele 8,30 — 10,45 — 13 —
15.30 - 18 — 20,30: Excelsior (18.10 88), 
orele 9,30 — 11.45 — 14 — 16,30 — 19 — 
21.30, Modern (23.71.01), orele 9,45—12 — 
14,15 - 16,30 — 18,45 — 2L Doamna mi­
nistru: Carpați (13.92.72), orele 10 — 12 — 
14 — 16, Cronica unui bufon : Festival 
(15.63.84), orele 9,45 — 12 — 14,15 —
16.30 - 18,45 — 21 i Buzești (15.62.79), 
orele 14 — 16,15 — 18,45 — 21 ; Moșilor 
(12 52.93), orele 15,30 — 18 — 20,30 i Nil 
te atinge de fericire : Victoria (16 28.79), 
orele 10 — 12 — 14 — 16 —
20.30 i Grivița (17.08.58), orele 10

— 18,15 — 20,30 :
orele 10 — 12,15 — 16
O stea cade din cer :

12,30 —

INEMA

14 - 16
(11.91.26),
— 20,30 , 
(14.12.24), orele 10,30

18,15 —
— 12 —

Volga 
— 18,15 
Central 
14,30 -

(6,30 — 18,30 — 20,30 , Ctnttnd tn ploaie: 
Lumina (16.23.35), orele 9,45 — 12 — 14
— 16,15 — 18,30 - 20,45 > Soții tn oraș : 
Union (13.49.04), orele 14,15 - 16,30 — 
18,45 — 21 i Munca (21.50.97), orele 
14 — 16,15 — 18,30 — 20,45 . Animalele : 
Doina (16.35.38), orele tO — 12 — 14,30 —
16.30 — 18,30 — 20,30 ; Unirea (17.10.21),
orele 16 — 18,151 Vitan (21.39 82). orele 
16 — 18 — 20,15 i Drumurile celui de-al 
cincilea continent — Comori de artă ro­
mânească — Rapsodie ungară — Omulețul 
de plastilină : Timpuri no! (15 61.10), orele 
9—15 In continuare, 17 — 19 — 21 i Fata 
în doliu : Ginleștl (17.55.46), orele 16 — 
18 — 20 ! Buceg; (17.05.47). orele 10 - 
12 — 16 — 18,15 — 20,30 ; Regina
cîntecelor: Cultural (16.25.39), orele
10.30 — 15,30 — 18 - 20,30 ; Căpitanul 
Fracasse: înfrățirea tntre popoare 
(17.31.64), orele 10,30 - 15,45 - 18 - 
20,15) Scaramouche : Dacia (16.26.10). 
orele 9,30 — 11,45 — 14 - 16,15 - 18,45
— 21 i Floreasca (12.2830), orele 10 -
12 — 16 — 18,15 - 20.30 , Gand«amus 
Igltur : Cosmos (35.19.15), orele 16 — 
18 — 20 i Ferentari (23.17.50), orele
16 — 18,15 — 20,30 i Parisul vesel : Fla­
căra (21.35.40), orele 14,30 — 16,30
— 18,30 — 20,30 , Rachetele nu trebuie 
să decoleze : Miorița (14.27.14), orele 10
— 12 - 14,15 - 16,30 - 18,45 - 21 ;
Arta (21.31.86), orele 16 — 18,15 - 20,30, 
Pădurea sptnznratilor : Popular (35 15.17), 
orele 16 — 19,30: Hanka : Aurora 
(35 04 66). orele 9,30 - 11,45 — 14 — 
16,15 — 18,30 — 20,451 Cel trei muș­

chetari : Viitorul (11.48.03), orele 15,30 —
19.151 Logodnicele văduve: Colentina 
(35.07.09), orele (5,30 - 17,30 - 19,30 i 
Mofturi 1900: Rahova (23.91.00), orele 
16 — 18,15 i Nevasta nr. 13 : Progresul 
(23.94.10), orele 11 — 13,45— 16 — 18.30,
— 21 i Misterele Parisului : Lira (15.66.66), 
orele 15,30 — 18 — 20,30 : Două etaje de 
fericire : Drumul Sării (14.10.37), orele 16
— 18 — 20 ; Crtngașt (17.38.81), orele 16
— 18.15 — 20,30 î Vieți uscate : Cotro- 
ceni (13.62.56), orele 16 - 18,15 — 20,30: 
Cu bicicleta spre lună : Pacea (16.29.02), 
orele 16 — 18 — 20.

GRĂDINI

Casa Ricordi : stadionul Dinamo 
(11.03.72), ora 20, Doina (1587 67), ora 
20 r Tomis (21 49 46). ora 19 45 Fernand 
Cow-Boy : Progresul (15 61 54). ora 20 
Arenele Libertății (23 7 ) 01), ora 20
Cronica unul bufon : Festival <15.63.84) 
ora 19,45 , Regina cîntecelor i Buzești 
(15 65 79), ora 20 , Scaramonche : Bucegl 
(17.05.47), ora 20 , Sedusă și abandonată ■■ 
Lira (15.66 66), ora 20, Viată particulară : 
Moșilor (12 52 93), ora 20, Animalele;
Vitan (2139 82), ora 19,45, Unirea
(17.10.21), ora 20,30 i Mofturi 1900 : Raho 
va (23 91 00), ora 20,30 , Nevasta nr. 13 : 
Progresul Parc (23.94.10), ora 20 , Veselie 
la Acapulco : Aurora (35.04.66), ora
20.151 Logodnicele văduve > Colentina 
(35 07.09). ora 20 > Rachetele nu trebuie 
să decoleze: Arta (21.31.86), ora 20,

RADI

PROGRAMUL I: 
' : Radiojurnal : 7.15: 
Muzică ușoară > 7.30: 
Sfatul medicului i 
7.45 : Muzică ușoară > 
8.06 : Ansambluri co­
rale de amatori i 
8.30: Pe teme a-

grare i 8.55: Selectiuni din operete r
9.23 : Legende de dragoste , 10 : Buletin
de știri , 10,03 : Muzică ușoară , 10.15 :
Antologie poetică; 10 30' Muzică popu­
lară , 11 : Fragmente din opere : 11 30 : 
Piese pentru fanfară ■. 11.45 : Muzică vo­
cală ; 12 : Buletin de știri i 12.03 : Muzi­
că ușoară i 12.30 : Calendar literar pe 
luna mal , 12 45 : Dansuri simfonice i 
13.05 : Melodii populare r 13 40 : Arii de 
virtuozitate din opere i 14 : Buletin de 
știri; 14 10: Muzică ușoară; 14.24: Mo­
zaic muzical: 15: Muzică de balet;
15.30 : Muzică populară > 16 : Radiojur­
nal ; 16.15 : Concertul pentru clavecin, 
flaut, oboi, clarinet, vioară, și violoncel 
de Manuel de Falia ; 16.30 : Prietena
noastră cartea ; 17 : Muzică de operă ;
17 15 : Cu microfonul prin regiunea Ba­
cău < 17.35 ; Cîntece din folclorul nou r
18 : Seară pentru tineret ; 19 : Muzică de
dans i 20 : Radiogazeta ; 20.30 : Varie­

tăți muzicale ; 21.15 : Părinți șl copil ;
21.30 : Muzică de dans ; 22 : Radiojurnal ; 
22.20 : Dansați în ritmul preferat ; 23.10 : 
Muzică de cameră ■ 23.52 : Buletin de
știri.

PROGRAMUL H : 7.30 : Buletin de știri ;
7.35 : Dansuri de estradă ; 7.45 : Muzică 
instrumentală i 8 : Muzică din opere ;
8.15 : Uverturi de estradă ; 8.35 : Fantezii 
Instrumentale ; 9 : Buletin de știri ; 9.03 : 
Muzică populară t 9.30 : Vreau să știu i 
10 : Program de muzică simfonică ; 10.30: 
Interpreti de operă ; 11 : Buletin de știri ; 
1115; Muzică populară; 11.30: Univer­
sitatea tehnică; 11.45: Muzică ușoară;
12.15 : Suita românească pentru flaut șl
pian de Carmen Petra-Basacopol ; 12.30 : 
Selectiuni din opereta „Lăsați-mă să cînt” 
de Gherase Dendrino : 13 : Buletin de
știri ; 13.03 : Muzică simfonică t 13.30 : 
Amintiri despre Camil Petrescu, de Con­
stant lonescu ; 13.40 : Concert de prînz ;
14.35 : Pagini orchestrale din operele lui
Berlioz ; 15 : Buletin de știri ; 15.05 : Mu­
zică de estradă ; 15.30 : Scriitori Ia mi­
crofon i 15.44 : Cîntece ; 16 : Melodii
lăutărești ; 16.20 : Dialog cu ascultătorii ;
16 30 : Rapsodia chineză de Sian Sin-nai ;
17 : Radiojurnal : 17.1o: Muzică ușoară : 
17.30 : Sfatul medicului ; 18 : Piese co­

rale ; 18.15 : Carnet plastic ; 18.30 : Din 
istoria operei ; 19 : Buletin de știri ; 19.05 :
Romanțe ; 19.30 : Ani de ucenicie ; 19.50 : 
Concertul orchestrei simfonice a Radio- 
televiziunii ; In pauză : Radiojurnal i 
22 : Muzică de estradă ; 22.30 : Melodii 
lirice din operete ; 23 : Buletin de știri i 
23.05 : Muzică de dans ; 0.52 : Buletin de 
știrL

PROGRAMUL III: 18 : Buletin de știri ; 
18.05 ; Muzică simfonică ; 19.02 : Frag­
mente din opere ; 19.30 : Ani de uceni­
cie ; 19.50 : Concertul orchestrei simfo­
nice a Radioteleviziunii ; Tn pauză : Radio­
jurnal ; 22.30: Din muzica corală a po­
poarelor.

19 : Jurnalul tele­
viziunii ; 19.20 : Con­
cert simfonic cu pri­
lejul împlinirii a 125 
de ani de Ia naște­
rea Iul P. I. Ceai- 
kovski (transmisiu­
ne de la Moscova) ;

20,30 : Clubul tinereții; 22 : Muzică ușoa­
ră înregistrată pe peliculă. în încheiere :
Buletin de știri. Buletin meteorologic.
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n aforism citit odată, mai de 
mult, glăsuiește cam așa : 
„Pentru cei ce nu se înde­

letnicesc cu nimic, zilele se scurg 
încet, iar anii trec prea repede".

Ați băgat de seamă cit de ne­
îndestulător este adesea timpul 
cuprins în 24 de ore, atunci cînd 
ați plănuit in ajun să duceți la 
bun sfîrșit o mulțime de treburi. 
Ziua, săptămîna se consumă a- 
proape fără să bagi de seamă și 
o dată cu recapitulările ești par­
că înciudat că n-ai făcut destule, 
că nu ți-ai cheltuit cu suficient 
folos, cu destulă pricepere, fiecare 
ceas rămas in urmă.

Ei bine, închipuiți-vă un tinăr 
sănătos, in virstă de 22—23 de 
ani, care se scoală în fiecare di­
mineață, cu perspectiva unei zile 
fără identitate, lipsită de culoare 
și de satisfacție. O zi ce seamă­
nă cu cea de ieri și probabil cu 
cea de miine. Cu alte cuvinte, o 
zi ce pare fără sfîrșit...

‘ț Nu știu dacă T. Mircea și-a pus 
vreodată întrebarea de ce are 
senzația că fiecare ceas al zilei 
se tîrăște alene. E aproape sigur 
că asemenea reflecții nu i-au tul­
burat... plictiseala. Fiindcă tînărul 
acesta, la care te izbește înfățișa­
rea viguroasă, suferă de „spleen". 
De cițiva ani, de cînd a absolvit 
liceul, încearcă mereu să dea exa­
men de admitere la cîte o facul­
tate, dar fără să izbutească. Și 
fiindcă „bătrînii" lucrează, deci 
nu suferă nici de lipsuri mate­
riale, el rămîne an după an acasă 
ca să... învețe. De fapt, strada, 
mai precis bulevardul, este sin­
gura lui îndeletnicire...

Cîți tineri de aceeași vîrstă nu 
conduc în vremea asta mecanisme 
complicate în halele uzinelor ! ? 
Cîți nu se află pe șantiere con­
tribuind la conturarea unor 
blocuri de locuințe, a unui com­
binat sau a unei noi școli !? Cîte 
mii și mii de tineri nu adună din 
munca lor de fiecare zi bucurii 
consistente, care le conferă inte­
gral titlul de om adevărat! ?

Pare că e cu neputință să mai 
întilnești în zilele noastre o ast­
fel de lene de a trăi, inactivi­
tatea dusă dincolo de limita bu­
nului simț. Dacă un astfel de caz 
ar fi adus în dezbaterea unei a- 
dunări de tineret, probabil că toți 
participanții ar socoti, deopotri­
vă, că asta nici nu poate fi denu­

SPORT
PREGĂTIRILE LOTULUI REPUBLICAN DE FOTBAL

Reflecții pe marginea meciului de ieri
Ne aflăm în preajma intilnirii cu 

Cehoslovacia, din preliminariile cam­
pionatului mondial de fotbal. Fără în­
doială partida de la 30 mai va fi un 
examen deosebit de dificil pentru ju­
cătorii noștri, chiar dacă o susțin pe 
teren propriu. Valoarea adversarului 
ne este foarte bine cunoscută, cum la 
fel de bine ne este cunoscut și faptul 
că cehii vor veni la București ca să 
ciștige pentru a mai păstra oarecare 
șanse de calificare în turneul final din 
Anglia. Tocmai de aceia considerăm 
că în perioada pregătitoare se impu­
ne o seriozitate deosebită în tot ceea 
ce se face. Partida de verificare susți­
nută ieri de echipa noastră reprezen­
tativă în compania formației vest-ger- 
mane Borussia Neunkirchen termina­
tă cu scorul de 2-2 ne-a arătat o oare­
care superficialitate din partea antre­
norilor și a conducerii federației de 
specialitate, mărturisită cu prisosință 
Ide improvizațiile la care s-a recurs, 
de modificările masive operate Ia 
pauză. Jocul a început în formula 
Haidu—Popa, Hălmăgeanu, C. Dan, 
Greavu—Năftănăilă, D. Popescu—Pîr- 
călab, Dumitriu, Ionescu, Codreanu 
pentru ca după pauză pe teren să apa­
ră nu mai puțin de șase jucători noi 
(Ghergheli. Georgescu, Badea, Con­
stantin, Sasu, Creiniceanu). Nu vom 
discuta despre randamentul scăzut al 
unora dintre jucătorii noi introduși 
(Constantin, chemat la lot pe motivul 
că a avut o singură evoluție bună în 
acest sezon, a fost complet șters) ci 
ne punem doar întrebarea cum de este 
posibil să se schimbe aproape în în­
tregime o echipă cînd normal ar fi 
fost să se verifice pe toată durata me­
ciului acea formulă de echipă care să 
se apropie cit mai mult de aceia pe 
care o vom alinia in partida cu Cehos­
lovacia. Ar fi fost un lucru mult mai 
bun decăt ceea ce s-a făcut, verificarea 
ar fi fost mult mai edificatoare, mai 
ales că adversarul a fost cum nu se 
poate mai nimerit, etalind in joc ele­
mente caracteristice fotbaliștilor cehi. 
(Este regretabil că s-a irosit o aseme-

ȘTIRI
• Aseară, la Milano, s-a desfășu­

rat partida retur dintre Internazio- 
nale și Liverpool contînd pentru 
semifinalele „Cupei campionilor eu­
ropeni" la fotbal. Victoria a revenit 
echipei Internazionale cu scorul de 
3-0 (2-0), care s-a calificat în finală 
alături de Benfica Lisabona.

• CONSTANȚA (coresp. R.I.). — 
Ieri a avut loc meciul de fotbal (re­
tur) între echipele „Farul“-Constan- 
ța și „Spartak“-Plovdiv contînd 
pentru turneul balcanic. Gazdele au 
înscris în min. 67 prin Kallo. Me­
ciul, de factură tehnică mediocră, a 
fost influențat și de starea proastă 
a terenului. Bun arbitrajul lui Ramis 
Prîdija (R. P. Albania).

• într-un meci amical de fotbal 
disputat ieri la Nurnberg. echipa 
Angliei a învins cu scorul de 1—0 
(1—0) echipa R.F. Germane.

• Miercuri, la Praga, echipa se­
lecționată de fotbal a R.S. Ceho­
slovace a susținut un nou meci de 
verificare înaintea jocului cu R.P. 
Română din preliminariile campio­
natului mondial. Selecționabilii au 
terminat la egalitate : 1—1 cu echi­
pa de tineret a R.S. Cehoslovace. 

mită existență de om. Și totuși, 
părinții lui T. Mircea muncesc 
pentru el, îl hrănesc, îi cumpără 
haine și-i dau și bani de buzu­
nar. Altfel spus, cultivă ei înșiși 
la fiul lor — unicul — această 
predilecție bolnăvicioasă a lene­
viei celei mai crase și fără echi­
voc. Oare se mai pot legăna în 
iluzia că intr-o zi va reuși la exa­
menul de admitere al vreunei fa­
cultăți ? Chiar părinte fiind, poți 
să nesocotești pe de-a-ntregul 
toate semnele îngrijorătoarei re­
alități ?

Deși foarte rare — trebuie să 
le cauți, cum s-ar spune, cu lupa 
— mai sînt și alte cazuri la fel: 
Simion V. a absolvit anul trecut 
Facultatea de medicină, fiind re­
partizat să-și facă stagiul într-o 
regiune care e mai îndepărtată de 
domiciliul părinților. Amănuntul 
acesta i-a servit drept argument 
ca să nu se prezinte la post. Și, 
fără îndoială, în comuna unde 
fusese repartizat, cetățenii au 
pregătit de mult cabinetul cir­
cumscripției sanitare, în aștepta­
rea noului medic. Pe proaspătul 
absolvent nu-I încearcă însă nici 
un fel de remușcări, nu-și face 
nici o problemă din pricina asta : 
cît e ziua de mare se îndeletni­
cește sistematic cu... pierderea 
timpului. Strădania profesorilor, 
banii investiți în aparatura labo­
ratoarelor, în dotarea căminelor 
și în rația zilnică de la cantină, 
capitalul moral investit vreme de 
șase ani în acest student, toate 
sînt pe cale de a fi nesocotite în 
chipul cel mai reprobabil cu pu­
tință. Și dacă lipsa de răspundere 
a tînărului medic în cauză și a 
părinților lui nu mai are nevoie 
de nici un comentariu, e cazul să 
ne alarmăm de dispariția unui 
absolvent al Facultății de medi­
cină care continuă să se odih­
nească nestingherit în loc să-și 
ocupe locul de muncă pentru care 
a fost pregătit.

Că tinerețea e sinonimă cu ge­
neroasa dăruire a energiei în sco­
puri utile societății ne-o confir­
mă faptele, realitățile fără număr 
pe care Ie identificăm la fiecare 
pas. Dacă totuși într-un lan cu­
rat de grîu se amestecă și cîteva 
buruieni, este de datoria celor din 
jur să le smulgă la timp.

VIORICA CIORBAGIU

nea ocazie. Să sperăm că în continuare 
problema echipei naționale, alcătuirea 
ei, va fi tratată cu mai multă seriozi­
tate.

Acum, cîteva cuvinte despre joc, în­
cheiat cu scorul de 2-2. In prima re­
priză, deși echilibrată, echipa noastră 
a avut cîteva ocazii de gol dar nu le-a 
fructificat. In minutul 15 un apărător 
advers trimite mingea la portar fără 
să observe că în apropierea lui se a- 
fla Ionescu, Acesta a interceptat ba­
lonul și l-a trimis in poartă. In a doua 
repriză, ca urmare a numeroaselor 
modificări, randamentul echipei noa­
stre este foarte scăzut. Oaspeții pun 
stăpinire pe joc și înscriu două goluri 
prin Miinz (min. 56) și Heiden (min. 
67). In ultimele 15 minute de joc Pir- 
călab este reintrodus in echipă în lo­
cul lui Constantin. Atacul acționează 
mai bine, jocul se mută in jumătatea 
de teren a oaspeților, și in minutul 87 
Georgescu egalează.

In deschidere echipa de tineret a 
invins cu 4-3 (2-1) pe Wismuth Aue 
(R. D. Germană) prin golurile marca­
te de Sorin, Avram (2), Voinea și 
Iancu.

I. BOCIOACĂ 1

Un om
L-am întîlnif de nenumărate ori și 

mereu în alt loc, în popasul pe care 
l-am făcut la S.M.T. Grivifa din raio­
nul Slobozia.

Primul lucru pe care l-am remarcat 
la el a fost calmul vocii, cu timbrul 
mustrător și totuși cald. Se întîmplase 
ceva care pe alt director de S.M.T. 
în plină campanie l-ar fi scos din 
pepeni : un agregat de semănat nu 
ieșise la cîmp pentru că întîrziase 
tractoristul

Jnfîrziatul era un băiat din brigada 
a doua, de 18-20 de ani. Ochii lui 
negri căutau acum în jos, în vreme 
ce obrajii și urechile-i împrumutaseră 
culoarea purpurei.

— Nu am auzit cînd a sunat ceasul. 
Fără să vreau am întîrziat.

— Hai acum la treabă. Și altă­
dată, mai flăcăule, să-ți faci rost de 
un cocoș, auzi ?

Dojana spusă pe un ton cald, pă­
rintesc și glumeț a pătruns în inima 
tractoristului.

Mai tîrziu, l-am întîlnif din nou, la 
cîmp, pe tarlalele cooperativei agri­
cole ae producție din Smirna. Aple­
cat peste semănătoare, iată-l contro- 
lind tuburile, ridicînd angrenajul, cu 
același calm în mișcări ca și în undu­
irile vocii. Doar broboanele de su­
doare apărute pe frunte vădesc efor­
tul, cuta dintre sprincenele îmbinate, 
încordarea.

— Dă-i înainte I Pînă-n seară ga­
lați cu tarlaua I

Gătafi... Accentul ardelenesc sună 
ciudat aici în mijlocul Bărăganului. 
Dar directorul Trif Milinton e arde­
lean și și-a păstrat vorbirea de pe 
plaiurile natale ale Tîrnavelor. Mi-am 
notat aici o primă apreciere : tov. 
Trif e apropiat și exigent, știe să do­
jenească, dar să și laude. De aici

Col(ul zoologic din Cișmigiu constituie unul din punctele de atracție 
ale frumoasei grădini din Capitală. în clișeu : Aspect al colțului 

pelicanilor, lebedelor, stircllor și berzelor
Foto : AGERPRES
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Primiri
la Consiliul de Miniștri

Miercuri 12 mai, vicepreședintele 
Consiliului de Miniștri al R. P. Ro­
mâne, Gogu Radulescu, a primit în 
audiență protocolară pe ambasado­
rul extraordinar și plenipotențiar al 
Austriei, la București, dr. Johann 
Manz.

★

Miercuri 12 mai, vicepreședintele 
Consiliului de Miniștri al R. P. Ro­
mâne, Gheorghe Rădoi, a primit în 
audiență protocolară pe ambasado­
rul extraordinar și plenipotențiar al 
Austriei, la București, dr. Johann 
Manz.

Sosirea ministrului 
ad-interim al afacerilor externe 

al R. P. Polone
La 12 mai, a sosit la București 

Marian Naszkowski, ministru ad- 
interim al afacerilor externe al R.P. 
Polone, însoțit de funcționari supe­
riori din Ministerul Afacerilor Ex­
terne al R.P. Polone. La sosire, pe 
aeroportul Băneasa, Marian Nasz­
kowski a fost salutat de Corneliu 
Mănescu, ministrul afacerilor ex­
terne al R.P. Române șl de funcțio­
nari superiori din M.A.E. al R.P. 
Române. Au fost de față Wieslaw 
Sobierajski, ambasadorul R.P. Po­
lone la București și membrii am­
basadei.

Sosirea unei misiuni 
economice italiene

în capitală a sosit o misiune economi­
că italiană, al cărei președinte este depu­
tatul Vincenzo Russo. Din misiune fac 
parte reprezentanți ai Ministerului Comer­
țului Exterior și Institutului de Comerț 
Exterior al Italiei, oameni de afaceri, in­
dustriași și economiști.

La sosire a fost de față Niccolo Mos­
cato, ambasadorul Italiei la București și 
membri ai ambasadei.

★
Azi au început lucrările sesiunii de co­

municări tehnico-științifice a Institutului 
de proiectări ,,Proiect București". Ele vor 
continua și mîine, 14 mai.

★

în cadrul unei conferințe la Casa de 
cultură a Institutului român pentru rela­
țiile culturale cu străinătatea, directorul 
Muzeului satului din București, Gh. Foc- 
șa, reîntors dintr-o vizită făcută în Sue­
dia cu prilejul deschiderii expoziției de 
artă populară românească la Muzeul nor­
dic din Stockholm, și-a împărtășit im-

IN EDITURA POLITICĂ 
a apărut: 

Capitalismul contemporan 
și teoria economică 

Studii critice

din Bărăgan
prestigiul de care se bucură în rîndu- 
rile mecanizatorilor, ascultarea pe 
care aceștia o dau cuvintelor lui.

— E moale terenul, nu se poate 
intra cu mașinile ? Dar unde e moa­
le ? Aici în vale, unde a băltit apa ; 
dar ia te uită colo pe porțiunea mai 
ridicată I Hai să vedem, eu zic că 
acolo e zvîntat.

Merg tractoriștii cu el, bat pămîntul 
cu piciorul. E bun, se poate lucra.

— Așa măi băieți, și pînă terminați 
aici se uscă și-n vale. Ce, ori voi nu 
vreți să jucăm fără grijă la serbare ?

Au lucrat tractoriștii cu spor, ast-

PROFILURI

fel că, deși i-a stînjenit uneori vre­
mea, lucrările de semănat au fost fă­
cute la timp.

L-am revăzut bineînțeles pe direc­
tor la reuniunea tovărășească dată 
în cinstea terminării semănatului. La 
fel de apropiat de oameni, are cu 
fiecare o vorbă de schimbat.

— Să-ți trăiască flăcăul, Barbule I
— Tu ești Lenuța ? Măi ce mare 

te-ai făcut, erai numai atîtica.
— Noroc, măi Dumitre, și la mai 

mare.
A dansat directorul, a băut și bere. 

Era mulțumit, bucuros, se vedea din 
toată înfățișarea lui.

— Am flăcăi de nădejde, spune el 
privind la tractoriștii care învîrt fetele 
la dans.

E vesel directorul și are chef de 
vorbă.

— Uite-I și pe lunganul ăla, ăla tuns 
scurt cu aluniță pe obraz, e de 13 ani 
în stațiune. Ce n-am făcut eu cu bă­

preside sale despre muzeele etnografice 
suedeze. Expunerea a fost ilustrată cu 
diapozitive.

★
Un colectiv de specialiști de la Insti­

tutul de cercetări pentru cereale și plan­
te tehnice de la Fundulea, cu concursul 
celor de la Combinatul chimic Borzești, 
a realizat un nou preparat cu acțiune 
insecto-fungicidă pentru tratamentul se­
minței de griu. Preparatul experimentat 
cu bune rezultate și-a dovedit eficacitatea 
constantă în prevenirea infecțiilor de mă- 
Iură și a atacului unor insecte, indiferent 
de condițiile climatice și gradul de in­
fecție a seminței cu mălură sau a gra­
dului de infestare a solului cu larvele 
dăunătorului. Prin folosirea noului prepa­
rat, a cărui fabricație a și început, costul 
lucrărilor de combatere se reduce cu 50— 
60 la sută.

★
La Sinaia s-au deschis feri cursurile de 

instruire a noilor deputați aleși în func­
țiile de președinți ai comitetelor execu­
tive ale sfaturilor populare comunale și 
orășenești, precum și a instructorilor sfa­
turilor populare raionale, de pe cuprin­
sul regiunii Ploiești. Durata cursurilor 
este de 10 zile.

★
Teatrul de Operă și Balet al R. P. 

Române a prezentat miercuri seara, în 
premieră, baletul „Întoarcerea din 
adîncuri" de Mihail Jora, sub condu­
cerea dirijorului Iosif Conta. Regia și 
coregrafia aparțin lui Oleg Danovski, 
iar scenografia Ofelieî Tutoveanu. în 
rolurile principale au apărut : Irinel 
Liciu, Gabriel Popescu și Valentina 
Massini. A recitat Dina Cocea.

★
Aseară a avut loc în aula Bibliotecii 

centrale universitare închiderea cursu­
lui „Cunoștințe medicale" din cadrul 
Universității populare București. Di­
rectorul cursului, acad. prof. dr. Ion 
Făgărășanu a rostit cuvîntul de în­
chidere după care au fost înmînate 
diplomele cursanților care au absol­
vit cursul.

PRONOEXPRES
La tragerea specială Pronoexpres nr. 10 

din 12 mai 1965 au fost extrase din urnă 
următoarele numere :

Extragerea obișnuită
25 31 3 46 34 22 — 43 2
Extragerea suplimentară I

27 11 23 15 49 44 2 
Extragerea suplimentară II

35 22 28 7 16 46 30
Fond de premii : 1.584.319 lei din Care 

report Ia categoria I 11.087 lei.

Cum va fi vremea?

Pentru zilele de 14, 15 și 16 mai se 
anunță următorul timp probabil : 
Vremea se ameliorează treptat. Ce­
rul va fi variabil. Vor cădea averse 
locale de ploaie însoțite izolat de 
descărcări electrice mai frecvente la 
începutul intervalului. Temperatura 
ușor variabilă. Minimele vor fi cu­
prinse între 1 și 11 grade, iar maxi­
mele între 12 și 22 de grade.

ieții ăștia ! Țin minte, la început, în , 
1954, cînd n-aveam mai nimic, nici 
măcar adăposturi pentru mașini. Tro­
ienele de zăpadă acoperiseră trac­
toarele. Le-au scos băieții din zăpadă 
ca pe cartofi. Le înghețau mîinile și 
picioarele, puneau jos motorină, îi 
dădeau foc, se încălzeau. Așa au re­
parat tractoarele în iarna aceea, cînd 
cu viscolul, o țineți minte, nu ? Băieți 
buni, greu să mai găsești alții ca ei.

S-a înfîmplaf ca în aceeași seară 
să-i aud pe tractoriști vorbind în 
același fel despre directorul lor.

— Tovarășul Trif?, O dată om! E 
comunist, cu el nu fi-e frică de ni­
mic, învingi orice piedică. Mai rar 
director ca el.

Cu asemenea dovezi de încredere 
și de respect reciproc nu e de mirare 
că am aflat multe lucruri bune despre 
stațiunea de mașini și tractoare de la 
Grivifa. Recoltele obținute de coo­
perativele agricole de producție de­
servite de ele sînt oglinda muncii 
S.M.T.-ului. Iar aici aceste producții 
au crescut în fiecare an. lată cîteva :
1 000 kg de grîu la hectar în 1952 
— aproape 2 000 în 1964. Porumb:
2 000 kg producție medie la hectar în 
1952 — peste 3 000 kg în 1964.

Lucrînd bine, mecanizatorii au în-, 
vățat să lucreze si ieftin. In 1954 pre­
țul de cost pe fiecare hantru era de 
128 de lei. în 1964 acesta a scăzut la 
52,73 lei.

Trif Milinton vorbește ca un om în­
drăgostit de stațiune, de succesele 
ei, și foarte puțin despre el. Ne spune 
că pentru realizările obținute, S.M.T. 
Grivifa a fost decorată cu „Ordinul 
Muncii" clasa I. Trebuie să aflăm însă 
de la alții că și el „personal" are Or­
dinul Muncii.

Trif Milinton conduce stațiunea încă 
de la înființare. El a pus primul fă-

ACTUALITATEA
V»

Gală 
de filme românești 

la Berlin
BERLIN 12. — Corespondentul A- 

gerpres, St. Deju, transmite : Atașa­
tul militar al R. P. Române la Berlin, 
lt.-col. Mircea Beghegeanu, a oferit 
marți o seară de filme românești la 
Clubul cineaștilor din Berlin. Cu a- 
cest prilej lt.-col. Beghegeanu a vor­
bit despre lupta eroică a armatei ro­
mâne pentru eliberarea teritoriului 
patriei și în continuare pentru elibe­
rarea Ungariei și Cehoslovaciei.

Au fost prezentate două filme do­
cumentare românești : ,,în slujba 
Patriei" și „Eroii de Ia Păuliș".

Au participat general-locotenent 
Walter Allenstein, locțiitor al minis­
trului apărării naționale a R. D. 
Germane, Johannes Konig, locțiitor 
al ministrului afacerilor externe, a- 
tașați militari acreditați la Berlin, 
ofițeri superiori. A fost prezent, de 
asemenea, ambasadorul R. P. Româ­
ne la Berlin, dr. Ștefan Cleja.

Conferința Consiliului de solidaritate 
a popoarelor Asiei și Africii

ACCRA 12 (Agerpres). — în șe­
dință plenară de marți a celei de-a 
patra Conferințe a Consiliului de 
solidaritate a popoarelor Asiei și 
Africii au luat cuvîntul delegații 
Vietnamului, Cubei, Congoului (Leo­
poldville) șeful delegației R.P. 
Chineze.

Reprezentantul Vietnamului de 
sud a condamnat acțiunile agresive 
ale S.U.A. în Vietnam și a declarat 
că în prezent trei pătrimi din teri­
toriul sud-vietnamez, cu o popu­
lație de 10 000 000 de oameni se află 
sub controlul Frontului Național 
de Eliberare din Vietnamul de sud 
El și-a exprimat convingerea că 
poporul vietnamez va ieși victorios 
în lupta sa eroică pentru indepen­
dență și libertate.

Delegatul Cubei a propus crearea 
unui front unic de luptă antiimpe- 
rialist al popoarelor din Asia, Afri­
ca și America Latină.

CONGO: După reuniunea de la Cairo 
a liderilor mișcării de eliberare

Timp de două săptămîni în capi­
tala R.A.U. s-a desfășurat, nu 
de mult, o reuniune a lideri­

lor mișcării de eliberare congoleze. 
La reuniune au luat parte reprezen­
tanți ai Partidului solidarității afri­
cane (partid în fruntea căruia se a- 
flă Antoine Gizenga), ai Mișcării na­
ționale congoleze — Lumumba, ai 
Comitetului Național de Eliberare și 
ai guvernului revoluționar. Au mai 
luat parte circa 30 de reprezentanți 
ai patrioților de pe fronturile de est, 
nord-est și vest. întîlnirea a avut ca 
obiectiv unificarea tuturor tendințe- 

ruș aici în marginea Sloboziei, în 
cîmp deschis — ne spune tractoristul 
Isac Mogoș.

Nu credea altădată, ne mărturi­
sește astăzi directorul venit din Ar­
deal, că o să stea prea mult aici în 
Bărăgan, la șes, el om învățat cu dea­
luri, cu munți. Dar — tot el spune — 
s-a îndrăgostit de oameni, de locuri și 
de încă cineva cu care s-a căsătorit 
și are acum trei copii. In glumă, oa­
menii spun cîteodată :

— Directorul nostru obține succese 
și pe linie familială.

Cînd a venit la Slobozia, Trif Milin­
ton avea 25 de ani. Acum are 38. Cu 
anii lui au sporit și răspunderile și în­
zestrarea stațiunii. El conduce azi și 
îndrumă peste 200 de oameni, iar 
zestrea stațiunii numără 138 de trac­
toare, 54 de semănători pentru pă- 
ioase, 75 de combine și multe alte 
mașini agricole. Volumul lucrărilor 
realizate a înregistrat de asemenea 
un urcuș -. 4 214 hantri în 1952, 140 563, 
în 1964.

Sediul stațiunii s-a transformat și 
el. Primul țăruș bătut în cîmp gol a 
fost semnul celei dinții clădiri. Au 
urmat altele și altele : un atelier me­
canic, bine utilat, care asigură repa­
rația a cca. 200 de tractoare, ateliere 
pe lîngă fiecare brigadă, construite 
cu ajutorul cooperativelor agricole de 
producție deservite.

Stațiunea are înfățișarea unui mic 
orășel : un frumos pavilion adminis­
trativ, o cantină încăpătoare, bloc 
social cu 104 paturi, baie comună, 12 
apartamente pentru salariații fami­
liști, depozit de carburanți, magazii 
pentru materiale. în total 28 de obiec­
tive, bine înzestrate, bine gospodărite.

Cu alte cuvinte, o stațiune de prim 
rang, cu realizări pe măsura înzes­
trării și a oamenilor ei. Mecanizatorii 
spun că aceste realizări se datoresc 
energicului director Trif Milinton. 
Acesta, dimpotrivă, zice că ele apar­
țin muncii harnice a mecanizatorilor.

Pe cine să credem ? De bună seamă 
că și pe unii și pe alții.

ANA CRISTEA

Sesiunea Consiliului executiv al UNESCO
Intervenția reprezentanților români

PARIS 12. — Corespondentul A- 
gerpres, Al. Gheorghiu, transmite : 
Consiliul Executiv al U.N.E.S.C.O. 
a examinat procedura de elaborare 
a declarației privind principiile co­
laborării culturale internaționale.

Acad Athanase Joja a arătat că
R. P. Română acordă o mare însem­
nătate dezvoltării relațiilor și schim­
burilor culturale pe plan internațio­
nal. Vorbitorul a sprijinit propu­
nerile directorului general al 
U.N.E.S.C.O., Rene Maheu, și pro­
iectul de rezoluție prezentat în a- 
cest scop de reprezentantul Argen­
tinei Dell’oro Mâini, privind metoda 
de elaborare a declarației care va 
fi supusă spre adoptare celei de a 
14-a sesiuni a Conferinței generale 
U.N.E.S.C.O. din 1966.

A fost apoi constituit un comitet 
special de lucru al Consiliului Exe­
cutiv, care este însărcinat să defi­
nitiveze proiectul de text al decla­
rației. Din comitet fac parte repre­
zentanți a 12 țări (Anglia, Argenti­
na, Elveția, Franța, India, Japonia, 
Nigeria, Peru, R.A.U., R. P. Română,
S. U.A. și U.R.S.S.).

Consiliul Executiv a discutat pro­
bleme privind intensificarea acțiunii

Reprezentantul Consiliului Națio­
nal de Eliberare al Congo-ului (Leo­
poldville) a demascat în cuvîntarea 
sa planurile de a transforma țara 
sa într-o bază de agresiune împotri­
va țărilor africane vecine și a spus 
că poporul congolez își va continua 
lupta pentru o adevărată indepen­
dență națională.

Șeful delegației R.P. Chineze a 
propus conferinței să lanseze un a- 
pel către popoarele lumii pentru or­
ganizarea unei puternice campanii 
împotriva agresiunii americane din 
Vietnam și pentru sprijinirea luptei 
drepte a poporului vietnamez pînă 
la victoria finală. Problema Vietna­
mului de sud trebuie să fie rezol­
vată de însuși poporul sud-vietna­
mez, iar problema reunificării Vi­
etnamului trebuie să fie rezolvată 
de însuși poporul vietnamez.

lor mișcării de eliberare, stabilirea 
unui program de acțiune, crearea u- 
nor organisme politice și militare, 
luarea unor măsuri care să ducă la 
intensificarea acțiunilor forțelor pa­
triotice împotriva trupelor guverna­
mentale și a mercenarilor străini.

La sfîrșitul reuniunii a fost dat 
publicității un comunicat în care se 
arată, între altele, că în cadrul lu­
crărilor s-a hotărit crearea unui 
Consiliu suprem al revoluției pre­
cum și lărgirea guvernului revolu­
ționar prezidat de Cristoph Gbenye.

Albert Kissonga, responsabil cu 
presa și informațiile în noul orga­
nism, care a dat citire acestui co­
municat, a făcut cunoscut că, Con­
siliul suprem al mișcării de eliberare 
din Congo este compus din 20 de 
membri, avînd în frunte pe Gaston 
Soumialot, iar ca vicepreședinți pe 
Pierre Mulele și Lawrent Kabila. Se­
cretar general a fost ales Gabriel 
Yumbu. Președinte al guvernului 
revoluționar a rămas, în continuare. 
Cristoph Gbenye.

La 30 aprilie, generalul Nicolas 
Olenga, comandantul șef al Armatei 
de eliberare națională congoleză, a 
anunțat la Cairo că în Congo va lua 
ființă, în curînd un comandament 
unificat al armatei de eliberare.

Concomitent cu reuniunea de la 
Cairo, în Congo acțiunile forțelor 
patriotice s-au intensificat. într-un 
comunicat dat publicității la Braz­
zaville, se arată că detașamente ale 
partizanilor congolezi desfășoară 
lupte intense în partea de est și 
nord-est a Congoului. în comunicat 
se subliniază că patrioții congolezi 
au ocupat orașul Bendera îndreptîn- 
du-se spre Alberthville. în noaptea 
de 3 spre 4 mai patrioții congolezi 
au atacat împrejurimile acestui oraș 
distrugînd uzina electrică. Din Elisa- 
bethville corespondentul agenției 
Reuter menționează că după distru­
gerea uzinei partizanii s-au retras în 
junglă, fără să fi suferit vreo pier­
dere. El subliniază că atacul a fost 
încununat de succes, deși la Alberth- 
ville fuseseră aduse, cu puțin timp 
înainte, trupe guvernamentale.

în vecinătatea localității Aba for­
țele insurgenților au atacat o unitate 
de mercenari provocîndu-i serioase 
pierderi. Agenția Associated Press 
menționează că unitățile de merce­
nari se află într-o situație dificilă în 
regiunea tropicală din vecinătatea 
orașului Stanleyville, deoarece „in­
succesele au făcut ca starea merce­
narilor să devină îngrijorător de 
proastă. Forțele insurgenților congo­
lezi controlează regiuni largi în pro­
vincia Stanleyville". De altfel, la 26 
aprilie, un grup de insurgenți a lan­
sat un puternic atac chiar asupra 
orașului Stanleyville, provocînd pier­

U.N.E.S.C.O. în favoarea accesului 
femeilor la educație, activitatea ti­
neretului, dezvoltarea programului 
privind științele agricole etc.

La dezbateri au participat marea 
majoritate a membrilor Consiliului. 
Reprezentantul R.P. Române, Va­
lentin Lipatti, a subliniat însemnă­
tatea activităților de tineret menite 
să slujească cauzei păcii, prieteniei 
și înțelegerii între popoare, amin­
tind inițiativele și contribuția țării 
noastre în problema tineretului în ( 
cadrul O.N.U. și U.N.E.S.C.O. Re- 
prezentantul român a sprijinit pro­
gramul consacrat accesului femeilor 
la educație, necesitatea intensifică­
rii cercetării în domeniul științelor 
agricole, legat de progresul econo­
mic al țărilor în curs de dezvolta­
re, precum și necesitatea ca pe vi- . . .. 
itor activitățile în domeniul ști­
ințelor sociale și umane să aibă o 
pondere mai mare în cadrul progra­
mului.

Lucrările sesiunii continuă.

Incidente pe insula 
Mauritius

PORT LOUIS (Insula 
Mauritius) 12 (Agerpres). — 
După cum anunță agenția 
Reuter o situație politică 
încordată s-a creat in ulti­
mele zile in Insula Mauri­
tius — colonie engleză din 
partea de vest a Oceanului 
Indian.

în insulă au loc ciocniri între 
partizanii diferitelor partide politi­
ce. în urmă ciocnirilor se înregis­
trează morți și răniți. La 11 mai, 
S. Ramgoolan. ministrul principal 
și ministrul de finanțe al insulei, ă 
adresat prin radio, populației din 
colonie, un apel la liniște.

*
Observatorii străini subliniază că 

ciocnirile au fost provocate inițial 
de ascuțirea contradicțiilor între 
partidele politice în problema acor­
dării independenței insulei Mauri­
tius, Partidul Muncii — cel mal. 
mare partid din colonie — a cerut 
acordarea independenței. Partidul 
mauritian, al doilea ca importanță, 
cere stabilirea unor legături mai 
strînse cu Anglia. Intr-un timp 
scurt aceste divergențe au luat 
caracterul unei vrajbe între națio­
nalități.

deri unităților guvernamentale și de 
mercenari staționate în oraș. Atacul 
din 26 aprilie a constituit, după pă­
rerea agențiilor de presă occidentale, 
o surpriză pentru autoritățile din 
Leopoldville, fiindcă, cu puțin timp 
în urmă, Moise Chombc declarase că 
regiunea Stanleyville va fi curînd 
„pacificată".

într-o declarație dată publicității 
la Brazzaville, la 12 mai de Consiliul 
național de eliberare din Congo se 
arată că garnizoana armatei lui 
Chombe din Kwamouth (vestul Con­
goului) a fost alungată de detașa­
mentele răsculaților care au captu­
rat însemnate arme și muniții. Tot­
odată în declarație se subliniază că 
detașamente ale armatei de elibera­
re au stabilit controlul asupra unor 
importante căi de comunicație, care 
leagă Kasaiul de nord de provincia 
Manierua, eliberînd orașul Lomela.

Membri ai guvernului revoluționar 
congolez întreprind, în prezent, o 
serie de călătorii prin unele țări a- 
fricane pentru a informa pe repre­
zentanții acestora despre situația din 
Congo. în capitala Sudanului — 
Khartum — o delegație a guvernului 
revoluționar congolez alcătuită din 
Thomas Kanza, ministrul de externe 
și generalul Nicolas Olenga, a avut 
convorbiri cu conducătorii sudanezi. 
Cu acest prilej, anunță agenția 
France Presse, care citează surse 
bine informate, a avut loc o confe­
rință consacrată ajutorării mișcării 
revoluționare de eliberare din Con­
go. în afară de delegația guvernului 
revoluționar congolez la conferință 
au participat reprezentanți din par­
tea Sudanului și Algeriei. Mohamed 
Gabbara, ministrul de stat sudanez 
pentru problemele prezidențiale, a 
declarat unui corespondent al agen­
ției France Presse că „Sudanul a 
hotărît să furnizeze cît mai curînd 
posibil ajutoare în medicamente gu­
vernului revoluționar congolez".

La Dar Es Salaam — capitala Re­
publicii Unite Tanzania —• a sosit 
Lawrent Kabila, cel de-al doilea vi­
cepreședinte al Consiliului suprem al 
revoluției din Congo. Ziarul „Națio­
nalist" din această țară subliniază : 
„Sîntem deosebit de interesați în 
problema congoleză și nu putem ră­
mîne pasivi cînd frații noștri din 
Congo sînt jefuiți și uciși".

La Alger. Thomas Kanza a avut 
convorbiri cu oficialitățile algeriene 
despre situația din Congo. Din capi­
tala Algeriei, el a plecat la 4 mai 
în Republica Mali, unde a înmînat 
președintelui Modibo Keita un mesaj 
personal din partea lui Cristoph 
Gbenye, președintele guvernului re­
voluționar.

ION CHIREA
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ACTUALITATEA INTERNAȚIONALĂ *
A 5-a ÎNTÎLNIRE A COMITETELOR 

DE COLABORARE BALCANICĂ
ATENA 12. — Corespondentul A- 

gerpres, C. Alexandroaie, transmi­
te : Miercuri au luat sfîrșit la Ate­
na lucrările reprezentanților Co­
mitetelor de colaborare balcanică. în 
cadrul ultimei ședințe, Pericle Ar- 
ghiropoulos, fost ministru de ex­
terne al Greciei, a evocat memo­
ria defunctului președinte 
siliului de Stat al R.P. 
Gheorghe Gheorghiu-Dej.

în continuare au fost
probleme legate de dezvoltarea tu­
rismului în țările balcanice.

★
Marți după-amiază 

întîlnirea comitetelor 
balcanică au discutat 
relațiilor comerciale 
dintre statele balcanice. Titus Cris- 
tureanu, vicepreședinte al Camerei 
de Comerț a R.P. Române, a subli­
niat în cuvîntul său creșterea în 
ansamblu a schimburilor comerciale 
dintre țările balcanice și atenția pe

al Con- 
Române,

discutate

ladelegații 
de colaborare 
probleme ale 
și culturale

care 
lor internaționale organizate în a- 
ceste țări. Reprezentanții Greciei, 
Bulgariei și Iugoslaviei au relevat, 
la rîndul lor, posibilitățile ce se des­
chid dezvoltării relațiilor comercia­
le dintre țările balcanice.

In cadrul dezbaterilor privind 
problemele culturale, Maria Groza 
a vorbit despre rolul organizațiilor 
de masă și activitatea lor în dome­
niul realizării cooperării balcanice, 
insistînd asupra legăturilor dintre 
organizațiile de femei din țările 
balcanice. în cuvîntul lor, reprezen­
tantele Greciei, Iugoslaviei și Bulga­
riei au relevat activitatea desfășu­
rată în domeniul schimburilor cul- 
tural-artistice dintre țările balca­
nice.

în aceeași zi, primarul orașului A- 
tena a oferit o recepție în cinstea 
participanților la cea de-a 5-a în- 
tîlnire a Comitetelor de colaborare 
balcanică.

R.P. Română o acordă tîrgurî-

telefoane au declarat

REPUBLICA DOMINICANĂ

Situația politică rămîne neclară
in ultimele 24 de orc au avut loc noi incidente

„Luna-5“ a atins suprafața Lunei ÎN CÎTEVA 4

Peste 40 000 de lucrători de la Societatea de
zilele trecute o grevă generală de 24 ore, cerînd reînnoirea con­
tractului de muncă. în imaginea de mai sus, un aspect din Milano, 

de la demonstrația salariaților societății de telefoane.

Vizita la Moscova
MOSCOVA 12 (Agerpres). — Răs- 

țpunzînd invitației guvernului sovie­
tic, miercuri a sosit la Moscova Lai 
Bahadur Shastri,' primul ministru 
al Indiei.

Pe aeroportul Vnukovo premierul 
Indiei a fost întîmpinat de Alexei 
Kosîghin, Kirill Mazurov și de alte 
persoane oficiale, de diplomați 
străini și ziariști.

a premierului Indiei
Shastri va rămîne în Uniunea 

Sovietică aproximativ o săptămînă 
și, în afară de Moscova, va 
orașele Leningrad, Kiev

în aceeași zi, primul 
Indiei a făcut vizite lui 
și A. Kosîghin. Seara a 
o recepție în sala mare 
Kremlinului.

vizita 
și Tașkent. 
ministru al 
A. Mikoian 
fost oferită 
a Palatului

SANTO DOMINGO 12 (Agerpres). 
— Agenția U.P.I. informează că în 
„coridorul american" din Santo Do­
mingo au fost aduse miercuri noi 
trupe americane pentru a înlocui pe 
cele aflate în ultimele zile sub focu­
rile sporadice ale insurgenților. Ci­
tind surse militare 
ția menționează 
că în cursul ulti­
melor 24 de ore 
s-au produs 17 in­
cidente între tru­
pele constituțio­
naliste și militari 
ai SUA. într-unul 
din incidente un 
grup de constitu- 
ționaliști a des­
chis foc asupra 
unei companii de 
pușcași americani 
care încerca să 
se strecoare în 
regiunea contro­
lată de ei. Nu 
s-au semnalat în­
să noi victime.

Situația politică 
din Santo Domin­
go rămîne încă neclară. Nici după 
convorbirile „exploratorii" pe care 
trimisul special al președintelui 
Johnson, ambasadorul John Bartlow 
Martin, le-a avut cu șefii celor două 
guverne nu s-a ajuns la nici un re­
zultat. Colonelul Francisco Caama- 
no, președintele provizoriu refuză să 
trateze cu generalul Imbert Barrera, 
întrucît consideră că guvernul for­
mat de acesta este neconstituțional.

★

Din New York Times de miercuri: 
„Statele Unite se împotmolesc tot mai

americane, agen-

pe

MOSCOVA 12 (Agerpres). — 
La 12 mai, ora 22,10 (ora Mos­
covei), stația automată „Luna-5" 
a atins suprafața Lunei in re­
giunea Mării Norilor.

In cursul zborului și in timpul

apropierii stației de Lună s-a 
obținut un mare volum de infor­
mații necesare pentru punerea 
la punct ulterioară a unui sis­
tem de aselenizare lină.

RÎNDURI

0 în sala Pleyel din Paris a avut 
un concert al cunoscutului violonist 
hudi Menuhin, care in programul său a 
interpretat sonata a 3-a în la minor opus 
25 de George Enescu, omagiu adus memo­
riei acestuia de la moartea căruia s-au 
Împlinit 10 ani. (Ag.).

0 Profesorul Alexandru Rogojan, de 
la Institutul politehnic din Timișoara, 
a ținut timp de două săptăminl mai 
multe conferințe în Franța, respectiv 
la Paris, Grenoble, Toulouse, în fața 
cercetătorilor științifici. Conferințele 
au prezentat realizările Institutului 
politehnic din Timișoara în domeniul 
calculatoarelor electronice numerice. 
(Ag.)

0 La 12 mai a avut loc o întrevedere 
intre Janos Peter, ministrul de externe^ 
al R. P. Ungare, și A. A. Gromîko, m’-Hp 
nistrul de externe al U.R.S.S., care se' 
află într-o vizită în Ungaria. în cursul 
aceleeași zile, între cei doi miniștri de 
externe au început convorbirile în pro­
blemele de interes reciproc. (Ag.)

O Prin intermediul satelitului sovietic 
de telecomunicații „Molnia-l", la 12 mai 
a iost stabilită timp de trei ore legătura 
radio-telefonică directă între orașul Vla­
divostok de pe țărmul Oceanului Pacific 
și orașele Sofia, Varșovia șl Praga. După 
părerea specialiștilor, legătura telefonică 
internațională directă s-a desfășurat in 
condiții excelente. (Ag.).

0 întreprinderea de comerț exterior 
pentru mașini de transport din R. D. 
Germană, a încheiat cu firma engleză 
J. Stone Deptford Ltd, Engineers, Lon­
don, un contract în valoare de 7,5 mi­
lioane mărci privind importul de' in­
stalații pentru iluminatul trenurilor și 
instalații de aer condiționat. (A.D.N.)

0 La Colombo, în capitala Ceylonului, 
s-a deschis o conferință a țărilor produ­
cătoare de ceai. Participanții la conferință 
vor discuta cele mai actuale probleme 
privind producția mondială și comerțul 
cu ceai. (Ag.).

0 La 20 mai, la Tripoli, se va deschi­
de conferința economică a țărilor maghre- 
biene — Tunisia, Algeria, Maroc și Li­
bia. (Ag.).

0 A încetat din viață cunoscutul scrii­
tor progresist francez, Roger Vailland. 
Vailland a luat parte la lupta de rezisten­
ță din Franța împotriva fascismului, a- 
ceasta inspirîndu-1 în scrierea romanului 
„Drole de Jeu („Război ciudat"). El a 
scris mai multe romane, printre care „La 
Loi” („Legea") pentru care 1-a fost decer­
nat în 1957 premiul Goncourt pentru lite­
ratură. (Ag.).

0 Un puternic uragan, venind din­
spre golful Bengal, s-a abătut în 
cursul nopții de marți spre miercuri 
asupra orașelor Dacca, Chittagong și 
Kulna, din Pakistanul răsăritean. A- 
proximativ un milion de. locuitori au 
fost nevoiți să-și părăsească locuin­
țele. (Ag.)

0 Senatul american a respins un a- 
mendament la proiectul de lege privind 
drepturile civile care prevede desfiin­
țarea impozitelor electorale. In Statele 
Unite acest impozit lovește îndeosebi 
cetățenii de culoare. (Ag)

loc 
Ye-

mult in Republica Dominicană, atît 
plan politic, cit și pe plan militar". 
Ceea ce a fost la început o răscoală 
s-a transformat într-un război civil 
în stare latentă.

...Cînd a devenit aparent că primul 
conducător al juntei militare, genera­
lul Wessin, se lovește de ostilitatea 
populației dominicane și a țărilor A- 

mericii Latine Wa­
shingtonul a scos 
la lumină pe un al­
tul dintre protejata 

săi de dreapta, dar 
tot atît de puțin 
popular ca și pri­
mul. Coresponden­
ții americani sînt 
de acord în apre­
cierea că generalul 
Imbert, care se află 
în prezent în frun­
tea juntei de dreap­
ta a fost ales, 
pregătit și instalat 
de americani și a- 
ceștia sînt cei care 
îl mențin la putere.

In actualele cir­
cumstanțe — subli­
niază ziarul — se 
poate ieși în două 

Prima soluție ar fi

Presse transmite din

tă care sînt 
americani, a 
dominican în

impli- 
costat 
vîrstă

Agenția France 
Santo Domingo :

„Un incident, 
câți trei soldați 
viața unui tînăr
de 17 ani, neînarmat.

Versiunea oficială publicată 
tre serviciul de informație al armatei 
americane arată că cel trei soldați 
americani au intrat luni seara într-o 
farmacie care aparține părinților vic­
timei. Ei au cerut să fie serviți cu un 
medicament. După ce l-au băut, unul 
dintre soldați l-a acuzat pe tînărul do­
minican că ar fi încercat să-l otră­
vească. S-a iscat o încăierare în 
cursul căreia tînărul a fost doborît 
prin focuri de revolver. Cele petre­
cute au făcut obiectul unei anchete. 
Armata americană și-a prezentat pă­
rinților regretele".

Ședința guvernului Franței
PARIS 12 (Agerpres). — Miercuri 

a avut loc la Paris o ședință a 
Consiliului de Miniștri al Franței 
prezidată de generalul de Gaulle. 
In cursul ședinței Louis Joxe, mi­
nistru de stat, care deține interi­
matul ministrului de externe aflat 
la sesiunea N.A.T.O. de la Londra, 
a prezentat o dare de seamă în le­
gătură cu actuala situație interna­
țională și îndeosebi cu privire la 
situația din Republica Dominicană. 
Cu acest prilej Louis Joxe a decla­
rat : „Franța speră că va veni o zi 
cînd la Santo Domingo se va insta­
la un guvern rezultat din libera 
voință a poporului acestei țări". El 
a subliniat în același timp că pen­
tru Franța „nu se pune problema 
recunoașterii unui guvern domini­
can întrucît practica tradițională a 
Franței este recunoașterea statului 
și nu a guvernului".

In cursul ședinței a luat, de ase­
menea, cuvîntul generalul de Gaul­
le care a reafirmat poziția guver­
nului francez față de situația crea­
tă în Republica Dominicană.

Corespondența din Londra

Divergențe esențiale in partidul laburist

De o săptămînă încoace, între ' 
aripa stingă și cea dreaptă a 
partidului laburist se 

șoară o adevărată bătălie, 
șată de tactica adoptată de 
Brown, ministrul pentru 
mele economice, cu prilejul 
terilor din Camera Comunelor pe 
marginea Cărții Albe asupra națio­
nalizării industriei oțelului, dezba­
teri care s-au încheiat prin victoria 
guvernului cu o majoritate de 4 
voturi.

In această bătălie s-a angajat 
literalmente întregul partid dar 
„ostilitățile" se desfășoară, în prin­
cipal, în rîndurile deputaților care 
au angrenat în dispută și guvernul. 
Miercuri dimineața situația era de 
așa natură incit cuvîntul „criză" 
căpătase o largă circulație și obser­
vatorii nu excludeau posibilitatea 
demisiei lui George Brown, despre 
care s-a afirmat că ar „fi acționat 
pe cont propriu" atunci cînd a făcut 
declarația sa de ultimă oră în Ca­
meră. Această declarație care îi de­
terminase pe deputății laburiști de 
dreapta — „rebelii" — să-și acorde 
votul guvernului, a fost considerată 
ca o concesie făcută dreptei, o dare 
înapoi de la însuși principiul națio­
nalizării. Admițînd, în declarația sa, 
că naționalizarea s-ar putea face 
fără ca statul să preia sută la sută 
acțiunile societăților din industria 
oțelului, George Brown arătase că 
ar fi gata să asculte pe proprietarii 
companiilor, dacă aceștia s-ar arăta 
dispuși ca, păstrînd o parte din ac­
țiunile lor, să accepte controlul sta­
tului asupra societăților.

Prima reacție stîrnită de preciză­
rile lui Brown în rîndurile stîngii 
laburiste a fost o stupefacție gene­
rală. Dar cînd „rebelii" au lăsat să 
se înțeleagă că prin compromisul 
de ultim moment la care au ajuns 
cu ministrul pentru problemele 
economice, naționalizarea industriei 
oțelului a fost readusă la „stadiul 
inițial", în rîndurile stîngii s-au fă­
cut auzite tot mai multe voci indig-

desfă- 
declan- 
George 
proble- 
dezba­

nate, începînd cu obiecțiile deputa­
tei Margaret Mackay și terminînd 
cu acuzația fățișă adusă de deputa­
tul Ian Mikardo, că întreaga ches­
tiune arată ca o capitulare în fața 
aripii drepte. Tom Driberg, alt de­
putat laburist de stingă și fost pre­
ședinte al partidului și-a exprimat 
îngrijorarea „chiar și față de o 
aparentă amînare sau concesie în­
tr-o asemenea problemă". In cele 
din urmă, mai mulți deputați labu­
riști de stingă au cerut cît mai 
grabnica întrunire a grupului parla­
mentar laburist pentru a discuta 
implicațiile acestui episod din dez­
baterea parlamentară denumită, în 
prezent în toate cercurile politice 
de aici „comedia din Camera Co­
munelor".

Declarația făcută la sfîrșitul săp- 
tămînii trecute de Fred Lee, minis­
trul energiei (căruia 
punderea principală 
proiectului pentru 
industriei oțelului)
pentru traducerea în lege a proiec­
tului va continua să fie pus în apli­
care așa cum se prevăzuse de la 
început, n-a reușit însă să calmeze 
spiritele.

In cursul zilei de duminică Ray 
Gunter, președintele partidului la­
burist, a făcut apel la „pace" 
această controversă și a atacat pe 
„cei care se dau în spectacol", atît 
din aripa stingă cît și din aripa 
dreaptă. Aripa stingă consideră 
acest atac drept o declarație bizară, 
subliniind că timp de două zile, 
interval în care „rebelii" de dreapta 
făceau declarații provocatoare, 
Gunter a păstrat tăcere și a inter­
venit îh discuție numai cînd aripa 
stingă a trecut la contraatac.

Unele ziare, în special 
și Daily Telegraph 
cabinetului său, în 
mai mare parte a 
au fost luați prin 
declarațiile 
sugera

i-a revenit răs- 
în elaborarea 

naționalizarea 
că programul

în

Guardian 
scriau că restul 
orice caz cea 

membrilor săi, 
surprindere de 

lui Brown. Guardian 
că Fred Lee însuși a aflat

I pentru prima dată despre planul de 
compromis al lui 
unele svonuri în 
lor și numai cu 
înainte ca Brown
Iar Daily Telegraph arăta că este 
posibil ca unii dintre colegii mînioși 
ai lui George Brown să încerce să-l 
învețe pe acesta că nu poate neso­
coti punctul de vedere al cabinetu­
lui. Faptul că premierul Wilson s-a 
abținut cîtva timp de a interveni 
în dispută, i-a făcut pe unii obser­
vatori să se întrebe dacă nu cumva 
el fusese pus la curent cu intențiile 
lui Brown. In cele din urmă însă 
șeful guvernului s-a hotărît să vină 
în ajutorul ministrului său pentru 
problemele economice (între timp 
s-a aflat că el avea cunoștință de 
declarația pe care avea s-o facă 
Brown) și a convocat pentru marți 
o întrunire a cabinetului care după 
cum s-a aflat a dat loc manifestării 
a numeroase divergențe între mem­
brii guvernului. Brown a fost supus 
unor 
unor 
n-au 
că el 
mera 
a-i determina pe „rebeli' 
voturile guvernului de care acesta 
avea acută nevoie.

Lucrurile s-au complicat însă 
simțitor prin faptul că patronii din 
industria oțelului s-au dovedit, pe 
cît se pare, receptivi față de decla­
rațiile făcute de Brown in Cameră. 
Președintele federației lor, F. T. 
Judge a adresat o scrisoare minis­
trului energiei, Fred Lee în care 
spune că „dacă cuvintele d-lui 
Brown indică intr-adevăr că el este 
dispus să 
pozițiilor 
în Cartea 
gata să intre în discuții cu guvernul 
dacă există cea mai mică șansă 
adevărată de modificare".

După părerea observatorilor, a- 
ceastă scrisoare a făcut să crească 
cu atît mai mult încurcătura în

Brbwn doar din 
Camera Comune- 

citeva secunde 
să ia cuvîntul.

de că-

feluri din impas.
distrugerea de către trupele america­
ne a fortificațiilor răsculaților (forțele 
constituționaliste — n.r.) din Santo 
Domingo, ceea ce va implica un ma­
sacru și mari distrugeri. A doua ar fi 
continuarea tratativelor cu grupul 
Caamano-Bosch".

PEKIN 12 (Agerpres). — La Pekin 
a fost dată publicității declarația 
lui Mao Tze-dun, președintele C.C. 
al P.C. Chinez, în sprijinul rezisten­
ței poporului dominican împotriva 
agresiunii armate a S.U.A. „Poporul 
chinez — a declarat președintele 
C.C. al P.C. Chinez — sprijină în 
mod ferm poporul dominican în 
lupta sa armată patriotică împotri­
va imperialismului american".

Arătînd că agresiunea fățișă în 
Republica Dominicană a dezvăluit 
adevărata față a imperialiștilor a- 
mericani, Mao Tze-dun a remarcat 
că „Statele Unite își desfășoară in­
tervenția lor armată în Republica 
Dominicană sub steagul „luptei îm­
potriva comunismului". Prin „lupta 
împotriva comunismului" imperia­
lismul american înțelege lupta îm­
potriva tuturor celor care nu sînt 
dispuși să fie sclavii Statelor Uni­
te, lupta împotriva tuturor celor 
care apără independența, suverani­
tatea și demnitatea națională a țări­
lor lor, lupta împotriva tuturor ce­
lor care refuză să se supună con­
trolului, intimidării, intervenției și 
agresiunii imperialiste americane".

în lupta sa, eroicul popor domi­
nican „se bucură de sprijinul tutu­
ror celorlalte popoare ale Americii 
Latine, de sprijinul tuturor popoa­
relor Asiei, de sprijinul tuturor po­
poarelor Africii, de sprijinul popoa-

Consiliul ministerial N.A.T.O.
si-a încheiat lucrările »

(Agerpres). — 
au continuat la 
din cadrul Con- 

al N.A.T.O. în

LONDRA 12
Miercuri dimineața 
Londra dezbaterile 
siliului Ministerial 
cursul dimineții au luat cuvîntul
miniștrii de externe ai Greciei și 
Turciei care au expus punctul lor 
de vedere asupra problemei cipri­
ote. Consiliul s-a întrunit apoi în 
cadrul unei ședințe restrînse pen­
tru a lua în dezbatere problema 
Vietnamului. In ședința de după- 
amiază participanții la sesiune s-au 
reunit din nou pentru a pune la 
punct comunicatul final al sesiunii, 

în comunicatul sesiunii se con­
stată că cei 15 miniștri de externe 
au studiat situația din diverse re­
giuni ale lumii unde există tensi­
une : Malayezia, Vietnam, Republi­
ca Dominicană și din unele țări 
africane.

Cei 15 
spune în 
declarația 
americană 
germană".

Comunicatul final subliniază 
miniștrii de externe ai N.A.T.O. 
examinat, de asemenea, stadiul ac­
tual al relațiilor Est-Vest. Arătînd 
că țările N.A.T.O. vor continua 
„efortul spre încheierea unor acor­
duri în domeniul dezarmării", co­
municatul evită să prezinte cauzele 
actualului impas în acest domeniu.

în comunicat se consemnează că 
participanții la sesiunea de la Lon­
dra „au analizat problemele care 
se pun alianței și au invitat pe re­
prezentanții lor permanenți să con­
tinue studierea problemelor care 
stau în fața alianței atlantice pen­
tru a se putea prezenta sugestii 
care să fie examinate la viitoarea 
sesiune ministerială".

că 
au

miniștri de externe, se 
comunicat, „au aprobat 
tripartită franco-anglo- 
în legătură cu problema

relor lagărului socialist și, desigur, 
de sprijinul popoarelor din întreaga 
lume".

Toate aceste forțe, a subliniat el, 
„trebuie să se unească și să forme­
ze cel mai larg front unit, pentru a 
se împotrivi politicii imperialiste 
americane de agresiune și război și 
pentru a salvgarda pacea în lume".

★

PEKIN 12 (Agerpres). — La 12 
mai, pe Stadionul Muncitorilor din 
capitala R.P. Chineze a avut loc un 
miting, urmat de o demonstrație, în 
sprijinul luptei poporului din Re­
publica Dominicană. La tribună au 
luat loc Liu . Șao-ți, președintele 
R.P. Chineze, Ciu De, președintele 
Comitetului permanent al Adunării 
reprezentanților populari din în­
treaga Chină, Ciu En-lai, premie­
rul Consiliului de Stat, Den Siao- 
pin, secretar general al C.C. al P.C. 
Chinez, și alți conducători de par­
tid și de stat.

SUEDIA

atacuri 
miniștri 
acceptat 
a recurs 
Comunelor

ascuțite din 
care, pe cit 

explicațiile 
la gestul său 

exclusiv

partea 
se pare 
acestuia 
din Ca- 

pentru
să-și dea

accepte o modificare a 
guvernamentale expuse

Albă... federația va fi

care se află guvernul cu cît tot mai 
vii sînt vocile care se aud din partea 
sindicatelor împotriva unor concesii 
guvernamentale. Sindicatul mineri­
lor din Țara Galilor a cerut marți 
să se dea o explicație „asupra decla­
rației ambigue a d-lui Brown și ca 
guvernul să se angajeze să procede­
ze pur și simplu la naționalizarea 
industriei oțelului, fără a se ocupa 
de opoziția lui Wyatt, Donnelly și 
compania". Vocile protestatare din 
rîndurile sindicatelor (care în sinul 
cabinetului se traduc prin ostilitatea 
deschisă a lui Frank Cousins față 
de colegul său George Brown) sînt 
cu atît mai răspicate cu cît la origi­
nea lor se află nu atît incidentul ac­
tual, cît adversitatea sindicatelor 
față de politica generală promovată 
de ministrul pentru problemele eco­
nomice, în chestiunile prețurilor și 
salariilor. Puternicul sindicat al 
muncitorilor din transporturi și al 
muncitorilor necalificați al cărui se­
cretariat l-a deținut Frank Cousins 
pînă în momentul cînd a intrat în 
guvern, este una din marile organi­
zații sindicale care s-au opus des­
chis acestei politici a lui Brown.

Pentru miercuri după amiază a 
fost convocată întrunirea grupului 
parlamentar al laburiștilor, la insis­
tențele deputaților de stingă. Si tot 
pentru miercuri s-au întrunit și con­
ducătorii celor 13 companii vizate 
de proiectul naționalizării, în nu­
mele cărora președintele federației 
lor, Judge, s-a adresat ministrului 
Fred Lee. Observatorii nu exclud 
posibilitatea ca premierul Wilson să 
fi reușit să „calmeze" spiritele în 
rîndurile parlamentarilor de stingă 
și să evite astfel demisia lui Brown 
și consecința ei — criza guverna­
mentală.

Dar prin aceasta, lucrurile sînt 
departe de a se fi rezolvat. „Come­
dia din Camera Comunelor" și im­
plicațiile ei au dus la creșterea ne­
mulțumirii în rîndurile întregului 
partid laburist pînă la un punct pri­
mejdios și greu de atenuat. Cu atît 
mai primejdios cu cît acest lucru 
survine în ajunul alegerilor muni­
cipale, cînd partidul laburist nu se 
poate dispensa de sprijinul membri­
lor săi de rînd.

BOB LEESON

• Corespondentul din Sai­
gon al agenției France 
Presse despre ultimele 
acțiuni ale forțelor pa­
triotice din Vietnamul 
de sud.

• Pentru prima dată, uni­
tățile insurgente au 
ocupat temporar o ca­
pitală de provincie

12 mai 1965

STOCKHOLM 12 (Agerpres). 
La 11 mai, la Stockholm a fost 
publicității un comunicat al Direc­
ției generale a poliției naționale 
suedeze, în care se confirmă desco­
perirea unei organizații secrete de 
inspirație neonazistă. Comunicatul 
menționează că patru din șefii 
neonaziștilor, au fost arestați, ur- 
mînd să fie judecați sub acuzația de 
complot împotriva siguranței sta­
tului.

în cursul investigațiilor efectuate 
de poliție la sediul clandestin al or­
ganizației au fost confiscate impor­
tante cantități de arme, precum și 
documente care atestă faptul că ea 
intenționa să răstoarne actualul gu­
vern suedez.

Ziarul suedez .,Expressen" a pu­
blicat în facsimil numeroase docu­
mente elaborate de neonaziști care 
prevedeau condamnarea la moarte 
a unor personalități suedeze. Prin­
tre alte scopuri, relatează ziarul, or­
ganizația urmărea, de asemenea, „li­
chidarea în masă“ a evreilor din 
Suedia.

dat

Din presa și agențiile străine

în timp ce soldații 
americani erau

pe cale să ia masa...
Luni, forțele patriotice din Vietnamul de sud au dezlănțuit noi 

atacuri puternice împotriva trupelor guvernului de la Saigon și a unor 
centre ale militarilor americani aflați în Vietnamul de sud. în legătură 
cu aceste atacuri, corespondentul din Saigon al agenției France Presse a 
transmis ample relatări, pe care le reproducem mai jos.

dezlănțuit către orele 4 
de către trupele Viet- 

împotriva capitalei pro-

„Atacul 
dimineața 
congului 
vinciei Phuoc Binh și împotriva ta­
berei militare americane de la Song 
Be este socotit ca cel mai puternic 
întreprins de insurgenți în ultimele 
săptămîni. în plus, este pentru pri­
ma dată că o capitală de provincie 
cade în mîinile unităților de insur­
genți, care au ocupat orașul timp 
de cîteva ore.

Tabăra de la Song Be era apărată 
de mai multe fortărețe mici dotate 
cu mitraliere și grupuri de morti- 
ere. Dar în fața puternicului atac 
declanșat de rebeli, trupele care 
apărau tabăra au fost obligate să 
se retragă și trupele Vietcongului 
au pătruns în interiorul cantinei 
unde soldații americani erau pe

cale să ia masa. Soldații americani, 
aproximativ 40, s-au regrupat și, 
într-o luptă corp la corp, au apărat 
celelalte baracamente. Aviația ame­
ricană fiind pusă în stare de alar­
mă, avioanele au aruncat bombe 
cu napalm în jurul taberei, permi- 
țînd sosirea ajutoarelor elipurta- 
te. Piloții au întîmpinat însă greu­
tăți în debarcarea trupelor, deoa­
rece forțele insurgente au pus mîna 
pe cinci vehicule blindate, făcînd 
aerodromul (situat la 4 km. de ta­
bără) inutilizabil. Bombardierele au 
fost silite să efectueze 59 de zbo­
ruri și unul dintre aparate, atins 
de focul trupelor insurgente a fost 
obligat să aterizeze forțat. Pilotul 
american, datorită intervenției unui 
elicopter, a reușit însă să nu cadă 
în mîinile partizanilor. La orele 
10,30 au sosit în ajutor unități gu­
vernamentale sud-vietnameze spe­
ciale, urmate mai tîrziu de trupe 
regulate".

Corespondentul agenției France 
Presse povestește în continuare 
cum a eșuat un atac pe care trupele 
guvernamentale sudvietnameze l-au 
dezlănțuit împotriva unei baze a 
Frontului național de eliberare.

„Peste o sută de morți și de dis­
păruți s-au înregistrat în 
telor violente care s-au 
în după-amiaza zilei de 
la Binh Duong, la 40 de 
vest de Saigon. Forțele 
mentale au pierdut un mare număr 
de arme și echipament.

în timp ce pînă în prezent se

spunea din sursă oficială ameri- . 
cană „că au fost peste 100 de ră-ț 
niți", se află că guvernamentalii au 
suferit la Binh Duong una din cele 
mai sîngeroase înfrîngeri ale lor.

Se află din izvor sigur că au fost 
116 uciși și dispăruți și că majorita­
tea acestora din urmă trebuie să fie 
socotiți tot morți.

Operația a fost dezlănțuită dumi­
nică de către trei batalioane ale 
trupelor guvernamentale, adică 900 
de oameni. A fost o operație cla­
sică. La un moment dat, aceștia au 
fost atacați de importante efective 
de insurgenți și au trebuit să treacă 
la tactica de apărare. Or, piloții 
avionului sudvietnamez s-au înșelat 
și au aruncat două bombe asupra 
propriilor lor trupe. în momentul 
cînd guvernamentalii au hotărit 
să-și părăsească pozițiile, trupele 
Vietcong avuseseră timp să pla­
seze pe drumul lor de retragere 
cuiburi de mitraliere. A fost foarte,, 
ușor deci pentru rebeli să deschidă! 
focul asupra unităților care se re­
trăgeau în dezordine pe cîmp des­
chis, printre orezăriile uscate. Pier­
derile au fost foarte mari. îngroziți, 
soldații guvernamentali au lăsat pe 
cimp 124 de arme, dintre care 12 
puști mitraliere, 14 mitraliere și 163 
mortiere".

urma lup- 
desfășurat 

duminică 
km- nord- 
guverna-

Mișcarea pentru pace din 
Japonia organizează o cam­
panie de protest împotri­
va bombardamentelor ameri­
cane în Vietnam. Mii și mii 
de semnături sînt strînse pe 
petiții alcătuite în acest scop, 
în fotografie : pe o stradă din 
Tokio, un trecător își alătură 
semnătura pe una din petiții

Teritorii populate din R.D. Vietnam

HANOI 12 (Agerpres). — Agenția 
Vietnameză 
că la 11 mai avioane de luptă apar- 
ținînd S.U.A. și Vietnamului de sud 
aU bombardat și mitraliat regiuni 
populate situate de-a lungul șosele­
lor din nord-vestul și sudul provin­
ciei Thanh Hoa, provinciile Nghe 
An și Quang Binh, precum și insu­
lele Con Co și Hon Mat.

Misiunea de legătură a înaltului 
Comandament al Armatei Populare 
Vietnameze a transmis Comisiei in­
ternaționale de supraveghere și con­
trol un protest în legătură cu noile 
atacuri.
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